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Mannerheim tábornagy 
személyeseit irányítja a róla 

elnevezett vonal védelmét
Ang'ol hadihajók Petsamo előtt? 
gép Finnország1 felett — Mire van

600 szovjet repülő- 
a finneknek?

Angol tisztek Törökországban 
Angol tüzérségi bomba robbant Hollandiában

Szovjet repülők egy svéd falut bombáztak
Hansson miniszterelnök: Elsősorban a svéd nép javát keli szem előtt tartani

Párizs, február 21. (Magyar Táv 
irati Iroda.) Mannerheim tábornok, 
ideérkezett hírek szerint, személyesen 
vette áf a róla elnevezett vonal vé­
delmének irányítását. Francia hadi- 
tudósítók szerint Mannerheim most- 
már kb, elegendő emberanyaggal ren­
delkezik s egyre újabb külföldi ön­
kéntes különítmények érkeznek a

harctérre.
Helsinki február 21. {Német Táv­

irati Iroda.) Minthogy a finnek egy 
északabbra fekvő védelmi vonalba 
vonultak vissza, a karéliai földszoro­
son az egész arcvonalon élénk mozgás 
van. Helsinkibe érkezett jelentés sze­
rint a szovjetorosz csapatok már az 
új finn állások előtt állanak. (MTI)

600 szovjet gép bombázta 
a fián városokat

Stockholm, február 21. (Havas.) A 
Stockholms Tídníngen késő éjszakai táv­
iratában jelenti, hogy kedden 600 szov­
jetorosz repülőgép repült el Finnország 
felett. Helsinkiben kedden hét alkalom­
mal volt légiriadó. Kihimäkit először 30, 
majd 14 szovjet gép bombázta. A szovjet 
repülők robbanó és gyújtóbombákat dob­
tak le a városra. Egy gyermekmenhely is

Koivisto elfoglalását jelenti 
a Szovjet

Moszkva, február 21. (Havas.) A lenin- 
grádi katonai kerület vezérkarának feb­
ruár 20-i hadijelentése így hangzik 

A karéliai földszoroson a szovjet of- 
íenzíva mind szélesebben bontakozik ki. 
A szovjet csapatok elfoglalták Koivísko 
(Björkö) várost és erődítményt és gaz­
dag zsákmányt ejtve megtisztították az 
ellenségtől Kíovisto félszigetet.

Az arcvonal más szakaszain jelentős 
esemény nem történt. A szovjet légihad­
erő tevékenyen és sikerrel bombázott

ellenséges csapatokat és katonai célpon­
tokat. Légiharcban lelőttünk 47 ellensé­
ges repülőgépet. (MTI)

CÁFOLJÁK
KOIVISTO ELFOGLALÁSÁT

Helsinki, február 21. (Havas.) A finn 
főhadiszállás megcáfolta és koholmány­
nak minősíti azt a külföldön elterjedt hí­
reket, amelyek szerint Koivisto szovjet 
kézre került. (MTI)

Kevésbbé válságos a finnek
helyzete

Párizs, február 21. A Havas iroda 
jelenti a finn határról: A karéliai föld- 
szoroson a finnek helyzete, ha nem k 
nevezhető kedvezőnek, a szovjetorosz 
hadvezetőség kezében lévő hatalmas 
erők következtében mindenesetre 

sokkal kevésbé válságos, mini a 
múlt hét végén.

A finn csapatok a finn öböl és a 
Vuoksi tó között megszakították az 
összeköttetést és ez a szovjetorosz 
liadvezetöséget újabb nagyszabású 
hadműveletek előkészítésére kénysze­
ríti, ami bizonyos időt vesz igénybe. 

A földszoros keleti részén végre­
hajtott ellentámadásokkal a fin­

nek kiűzték a szovjetorosz csa­
patokat az előző napokban elfog­
lalt állásaikból. Nevezetesen a 
Taípale folyó északi vidékét tisz­

tították meg.
A meredek partú Vuoksi tó és a Su- 
vanío tó, vaiarnint a közbeeső kisebb 
tavak vonalán túl a szovjetorosz csa­
patoknak sehol sem sikerült megvetni 
lábukat. Általános becslés szerint a 
szovjetorosz csapatoknak 

15—20 millió tonnányi hadianyag­
ra volna szükségük a támadás új­

ra megkezdéséhez,
de ennek a hadianyagnak a helyszín­
re szállítása igen súlyos feladatot je­
lent a szovjetorosz vezérkarnak.

(MTI)
Stockholm, február 21. Észak- 

Svédországban a finn-svéd határtól 
mintegy 10 km-re fekvő Torneo völ­
gyében Pajala falut délben egy óra­
kor bombázták. A Svéd Távirati Iro­
da, amely ezt a hírt közli, hozzáteszi, 
hogy a falu negyedrésze lángokban 
áll. (MTI)

megrongálódott A kuhmoi arcvonalon 
igen heves hóviharok akadályozzák a 
hadműveleteket és megbénítják a harci- 
kocsikat. A szovjetoroszok ezen a sza­
kaszon a legkülönbözőbb nemzetiségek­
ből összeállított csapattesteket vetettek 
harcba. A finnek által elfogott szovjet 
katonák 12 különböző nemzetiséghez tar­
toznak. (MTI)

Angol hadihajók Petsamo előtt?
London, február 21. (Havas.) Lon­

doni hivatalos körökből lehetetlen 
megerősítését, vagy cáfolatát kapni 
azoknak az olasz eredetű értesülé­
seknek, amely szerint jelenleg egy 
angol cirkáló, több hadihajó-egység 
tartózkodik Petsamo környékén a 
nyílt tengeren. Angol hajózási körök 
megjegyzései nem mennek túl azon a 
megállapításon, hogy ha angol hadi­
hajók tartózkodnak jelenleg Petsamo

közelében, jelenlétüket az említeti 
partvidéken azokkal a iárőrművele- 
tekkel lehet magyarázni, amelyek a 
dugáru ellenőrzést végzik a nyílt ten­
geren. Ezeknek a hajóknak küldetése, 
miként másutt, itt is abban áll, hogy 
megállítsák útjukban az olyan te­
herszállítmányt vivő hajókat, amelyek 
a szövetségesek dugáru ellenőrzése 
alá esnek. (MTI)

Mire van szüksége Finnországnak?
Párizs, február 21. (MTI) A Figaro je­

lentése szerint, Helsinki kormánya közöl­
te, hogy Finnországnak milyen azonnali 
segélynyújtásra van szüksége. Ezek sze­
rint Finnországnak 1. elsősorban ötszáz 
vadász és bombavetö repülőgépet kér 
megfelelő számú pilótával ellátva. 2. a 
finn hadseregnek százezer főnyi segély- 
csapatra van szüksége, 3. nagymennyisé­

gű lőfegyvert és lőszert kérnek, 4. Finn 
ország hadiszükségleteinek fedezése cél 
jából korlátlan hitel nyújtását kéri, 5 
finn részről megfelelő számú külföld 
munkásságot kérnek az ország belsejé 
ben szükségesnek mutatkozó polgári mm 
kák ellátására, 6. Finnország az égés; 
világ erkölcsi támogatását kéri.

A finn hivatalos jelentés
Helsinki, február 21. (Havas.) A finn 

hivatalos hadíjeleníés szerint az el­
lenség a karéliai földszoroson a finn 
cfcöl és a Muola tó között több ponton 
támadott a keddi nap folyamán. Va­
lamennyi szovjet támadási visszaver­
ték. Néhány ütközet egészen az éj­
szakába húzódott. Sok harckocsit 
megsemmisítettek. Taípalenél a finn 
csapatok visszavertek egy ellenséges 
támadást, amelyben két szovjetorosz

Hadosztály heves tüzérségi túz és 
íégihaderő támogatásával vett részi 
Az ütközet éjfélig tartott. Kedden ; 
fmn légihaderők felderítő repülés 
végeztek az ellenség hátsó állásai íe 
lett. A felderítő repülés éjszaka i 
tartott. Több olyan pontot is bombáz 
tak, ahol szovjet csapatokat szállá 
soitak el. A finnek napközben továbi 
bombázták a szovjetorosz oszlopokat 
Az ország belsejében és a hadmüve
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leü övezetben az ellenség sokkal he 
vcsebb légitevékenységet fejt ki, mint 
eddig. Az arcvona! mögött nappal és, 
éjszaka több bombatámadást hajtot­
tak végre. Az ország belsejében, fő­
ként azonban a partok mentén és az 
ország délnyugati, valamint nyugati 
részében élénk légi tevékenység volt 
észlelhető. Néhány helyen a tevé­
kenység éjszaka is folytatódott. —- A 
szovjet bombavetők több támadását 
visszaverték, s az ellenséges rajokat 
szétszórták. Egy személyvonatot go-

h ószóróval támadtak meg, máshol pe­
dig gyermekekkel telt házakat ron­
gáltak meg. Az eddigi értesülés 
szerint néhány polgári személyt meg­
öltek, néhányat pedig megsebesítet­
tek. Beigazolt értesülések szerint 17 
szovjet gépet lelőttek. Megfigyelték 
továbbá lángokban álló két repülőgép 
lezuhanását, amelyeket ugyancsak el­
veszetteknek lehet tekinteni. Való­
színűleg még hat további szovjet gé­
pet is lőttek le. (MTI)

Önálló olasz hadosztály alakul

Párizs, február 21. „Ezer és ezer olasz 
lekesedéssel csatlakozik a Garibaldi-lé- 
gióhoz, — írja a Journal, — hogy Finn­
országban harcolhasson Szovjetoroszor- 
szág ellen. Már eddig is jelentkeztek 
egyénenként olaszok a finn hadseregben. 
Ezekben a napokban már az első jelen­
tékeny olasz csapat is elindul Francia- 
országból. Ez a csapatszállítmány több­
száz emberből áll. Azt hiszik, hogy mint­
egy 5000—6000 Franciaországban lakó 
olasz csatlakozik majd a légióhoz és in-

Finnországbanf
dúl harcba a szovjetoroszok ellen. Ez a 
szám azonban nem végleges, mert az 
Egyesült Államokban széleskörű prop a 
ganda folyik az ottlévő olaszok körében 
a szovjet elleni harcra. Ilyen módon ön­
álló olasz hadosztály alakul majd Finn­
országban. A hadosztály saját zászlaja, 
Camillo Marabini, a Garibaldí-légió pa 
rancsnoksága alatt küzd majd. Körülbe­
lül három hét múlva Marabini fia kísére­
tében csatlakozik a légióhoz Finnország­
ban. (MTI)

A szovjet győzelmi hírek és a valóság
London, február 21. Londonban to­

vábbra is kétkedéssel fogadják a szov­
jetorosz győzelmi híreket. Az angol ka­
tonai szakértők rámutatnak arra, hogy

1. a finn jobbszárny visszavonulása 
teljes rendben, tervszerűen és a legcse­
kélyebb szovjetorosz háborítás nélkül 
folyt le, sőt a finnek sokkal tovább tar­
tották előretolt állásaikat, mint ahogy 
remélték.

2. A finnek újabb hadállásai rendkívül 
erősek és hosszú ellenállást tesznek le­
hetővé, amíg a szovjetorosz támadások 
ereje természetszerűleg kimerül.

3. A finnek nemcsak a harcászat és a 
hadvezetés mestereinek bizonyultak, ha­
nem csodákat müveitek az ember- és 
hadianyag megtakarítás tekintetében is.

ellentétben a szovjetoroszok esztelen 
vérpazarlásával.

4. Nemsokára nagyobbméretű külföldi 
segítség érkezik Finnországba, amely et­
től kezdve állandó áradatban fogja kap­
ni az idegen segélyt, ami teljesen módo­
sítja az erőviszonyokat.

Legújabb jelentések szerint a finnek 
nemcsak az összes szovjetorosz támadá­
sokat verték vissza, hanem középső 
Finnországban, Kuhmonál a szovjetorosz 
54- és a Ladoga-tó északi partján, Kite- 
lüjnél a szovjetorosz 164. hadosztályt 
zárták teljesen körül és a kiszabadítást 
célzó szovjetorosz támadások teljes ku­
darcot vallottak. E harcok során a szov- 
jetoroszok legalább 5000 embert vesztet- 
tek. (MTI)

Svéd falut bombáztak a szovjet repülők
Stockholm, február 21. A Svéd Táv- 

iiati Iroda jelenti, hogy az Észak- 
Svédországban fekvő Törne völgyben 
fekvő Pajala svéd falut 7 szovjetorosz 
repülőgép bombázta. A bombázásnak 
emberáldozata nincs. (MTI) 

Stockholm, február 21. (Havas.)

Svéd rádió jelentette, hogy a mosz­
kvai svéd követ utasítást kapott kor­
mányától, hogy tiltakozzék a szovjet 
kormánynál Pajala svéd községnek 
szovjet repülők által történi bombázá­
sa ügyében.

Hansson miniszterelnök: 
Elsősorban a svéd nép javát kell 

szem előtt tartani
Stockholm, február 21. (Német Táv­

irati Iroda.) A svéd országgyűlés felső 
házában a külügyi költségvetés vitá­
ja során Hannsson miniszterelnök 
szerdán nyilatkozatot tett. Ebben 
megállapítja, hogy a kormányban 
megvitatták, majd a külügyi bizott­
sággal is közölték a Finnország szá­
mára nyújtandó katonai segély kérdé­
sét. Rossz bizonyítvány a svéd nép

idegeiről, folytatta a miniszterelnök, 
hogy a miniszterelnök közleménye 
olyan izgalmat keltett. Svédországnak 
folytatnia kell eddigi politikáját ab­
ban a reményben, hogy az Finnország 
számára is kedvező hatással jár. Befe­
jezésül megállapította a miniszter­
elnök, hogy neki, mint miniszterelnök­
nek a feladata az, hogy elsősorban a 
svéd nép javát tartsa szem előtt.

,,Anglia arra törekszik, hogv 
kiterjessze a háborút északra 9?

Berlin, február 21. Az Altmark el­
leni támadással kapcsolatban a 
Deutsche Diplomatische Politische 
Corresponded foglalkozik Angliának 
azzal a törekvésével, hogy a háborút 
kiterjessze az északi államokra. Már 
Churchillnek a háborútól távol álló 
államokhoz intézett felhívásából ki­
derül, — írja a lap — hogy az angol 
politika tekintettel propagandája ku­

darcába, elhatározta, hogy szükség 
esetén má; úton kísérli meg a semle­
gesek eltérítését eddigi magatartásuk­
tól, A nyugati hatalmak, különösen a 
finn viszály kitörése után igyekeztek 
Németországtól északra eső területen 
valamilyen arcvonalat összeácsolni. A 
terv kudarca után megváltoztatták a 
módszereket. (MTI)

14-ig torpedózás, 
következtében el-

kitörése óta febri 
vagy aknára íuta 
süllyedt 32 svéd teherhajó, 63.980 ton­
na tartalommal. Az elsüllyedt hajók 
biztosítási értéke 2143 millió svéd­
korona volt. A hajok elsüllyedése 
után 278 svéd életét vesztette !8 pe­
dig eltűnt. A svéd külügyminiszter 
beszéde során elvetette azt a javasla­
tot, hogy a különösen veszélyeztett 
vizeken tiltsák meg a hajózást. (MTI)

Párizs, február 21 (NST.I A párizsi 
apók egy része továbbra is folytatja 

heves kirohanásait Norvégia ellen. 
Kervli's például az Époque-ban ..Az

ork, in Skandináviához közeledik'
címen azt fejtegeti, hogy Norvégiá­
nak és Svédországnak meg kell érte­
nie hogy csak egy esetben oldhatják 
meg semlegességüket: ha a szövetsé­
gesek által védelmezett ügy mellé ál­
lanak.

Angol lisztek Törökországban
angol tiszt érkezett a drinápolyi erő­
dítményekbe. A tisztek Palesztinából 
és Egyiptomból érkeztek. Főképpen 
tüzérségi és mérnökkari tisztekről
van szó, akik közreműködnek az erő­
dítményrendszer továbbfejlesztésén. 
Már hosszabb idő óta angol tisztikül­
döttségek tartózkodnak a Dardanel­
lák vidékén is. Ezeknek hasonló meg­
bízatásuk van.

Róma, február 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Rómában feltűnést kelteti a 
török honvédelmi törvény életbelépé­
se. A Piccolo istanbulí jelentése sze­
rint ez o törvény lehetővé teszi a tö­
rök kormánynak, hogy szükség ese­
tén elrendelje az általános mozgósí­
tást, háborút üzenjen, vagy alkalmaz­
za Törökország szövetségeseinek irá­
nyában vállalt kötelezettségeit, A lap 
jelentése szerint az elmúlt hét#n 50

A szovjet mérnökök elhagyják 
Törökországot

Bukarest, február 21. (NST.) A I menyek alapján működtek eddig Tö- 
Gurentul isztambuli jelentése szerint I rökországban. felszólítást kaptak 
az összes i örökországban tartózkodó S Moszkvából, hogy azonnal hagyják el 
szovjetorosz mérnökök és szakértők, | Törökországot és térjenek haza. 
akik különböző török-orosz egyez- I

Német kereskedelmi bizottság Romániában
Bukarest, február 2L Pénteken Götz I Bukarestbe, amely új állatkiviteli egyez- 

német gazdasági szakértő vezetésével I meny megkötéséről tárgyal. (MTI) 
német kereskedelmi bizottság érkezett I

Angol szigetről Hollandiába lőttek át
Amsterdam, iebruár 21. (Német Táv­

irati Iroda.) A holland lapok jelentése 
szerint Leithben és Edenburgban a lako­
sok házaiból a szabadba menekültek, 
mert egy ötven kilós bomba esett az 
egyik gyárépületre, A bomba szétrombol­
ta az épületet és egy közelálló házat. A 
holland lapok szerint az angol katonai 
hatóságoknak el kellett ismerniük, hogv

ezt a bombát valószínűleg a Firth of 
Forth egyik megerősített szigetéről lőtték 
ki, hogy figyelmeztessenek egy hajót az 
akna-veszélyre. A lövedék azonban sze­
rencsétlen módon Leithban egyik gyár 
épületét találta el. Két ember könnyeb­
ben megsebesült, többen azonban igen 
közel álltak ahhoz, hogv életüket veszít­
sék. (MTI)

A norvég sajtó 
Chamberlain beszédéről

Oslo, február 21. (Német Távirati 
iroda.) Az egész norvég sajtó vissza­
utasítja Chamberlaínnak azt az állítá­
sát, amely szerint Norvégiának köte­
lessége volt, hogy átvizsgálja a német 
hajót. A lapok ezenkívül szembe he­
lyezkednek az angol miniszterelnök­
kel azzal a teljesen alaptalan állításá­

val, hogy Norvégia német nyomásra 
cselekedett, több lap nemzetközi 
döntőbíráskodást követelt. (MTI)

Stockholm, február 21. (Német Táv­
irati Iroda.) A svéd országgyűlés má­
sodik házában a német tengeri hábo- I 
i-uval kapcsolatban Günther külügy­
miniszter kijelentette, hogy a háború

Mérne t
az Atlanti óceánon

Montevide, február 21. (Havas.) A . káló tartózkodik az Atlanti óceán déli 
Ueutschlandhoz, vagv az Admiral [ részén. (MTI)
Graf Speehez hasonló német zsebeir- f

A nyugati és tengeri 
háború

London, február 21. (Havas.) Több 
angol repülőgép sikeres felderítő re­
püléseket végzett szerdára virradó éj­
szaka a heigoiandí öböl felett. (MTI)

Párizs, febr. 21. A Havas iroda jelen­
tése szerint a nyugati arcvonalon min­
denütt olvadás állott be s az időjárás 
emellett ködös. Az időjárás következté­
ben teljesen megszakadtak a szárazföldi 
és légi hadműveletek. A németek megsza­
kították a mindennapi rajtaütéseket. —
(MTI)

Berlin, ebruár 21. (Német Távirati Iro­
da.) A vécerő főpaiancsnuKsága közli:

Nyugaton nem történi különösebb ese­
mény. Az angol és a skót partok ellen 
egészen a Shetland szigetekig terjedő fel­
derítés során bombavetésekkeí elpusztult 
két angol aknarakó, egy telfegyvérzett 
kereskedelmi hajót pedig oly súlyos ta­
lálat érte, hogy valószínűleg' elsüllyedt.
Valamennyi repülőgép sértetlenül ért föl­
del a hazai repülőtereken. Éjfél után 
több ellenséges gép nyugati és északnyu­
gati irányból a holland felségterület meg­
sértésével átrepült a német öbölbe. Egy 
távoli útról visszatért tengeralattjáró je­
lentette, hogy 27.291 bruttó regiszterton­
na hajóteret süllyesztett el, (MTI)
^ Amsterdam, február 20. (Német 
Távirat: lr.ua.) A Tara 4760 tonnás 
holland gőzös 160 mérföldnvire a 
NimsterI foktól robbanás következté­
ben elsüllyedt. A hajó gabonával volt 
megrakva. Legénységét megmentet­
ték. Londonból jelentik, hogy az ír 
nyugati partmentén elsüllyedt Teen- 
stadt norvég gőzös. \ legénység 11

tagja öt. napi mentőcsónakban való 
hányódás után Írországban partra 
szállt. (MTI)

London, február 20. (Havas.) A 
Herrlichkeit nevű 268 tonnás német 
motoros halásznajó, amely keddi je­
lentés szerint fogságba esett, szerdán 
fehér zászlóval árbocán az egyik skót 
kikötőbe érkezett. A legénységét in­
ternálták. (MTI)

Saint Jean de Louis, február 21. 
(Havas.) A Banderai nevű spanyol 
tcherhajót, amelynek elsüllyedéséről 
hétfőn már jelentés érkezeit, német 
tengeralattjáró süllyesztette el. (MTI)

Amsterdam, február 21. (Német 
I ávirati Iroda) A Hét főik jelentése 
szerint a < 850 tonnás Sang "Jade nor­
vég gőzös az északi tengeren elsüiv- 
lyedt. A hajó gabonát szállított. Le­
génységét megmentették. (MTI)

Amsterdam, február 21. (Havas.) A 
Fetten holland halászgőzös az Észak: 
tengeren aknára futott és elsüllyedt. 
Cgy tudják, hogy a legénységet a \X í- 
cking Rank halászhajó megmentette.

„ (MTI)
Párizs, február 21. (Stefani.) A 

legui nevű halászhajó a Roi sziget 
közelében elsüllyedt. A legénység 6 
tagja a vízbe fűlt. (MTI)

INFLÁCIÓ JAPÁNBAN
Tokió, febr. 21. (Stefani.) A Döméi 

Iroda jelentése szerint a pénzügyminisz­
ter bejelentette, hogy küszöbön áll a ja­
pán pénzfelbígííás. (MTI.)
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Megszavazta a presbitérium 
a debreceni református egyház 

tisztviselői fizetésének 
részbeni helyreállítását

A presbitérium felír, hogy a reverzálisadas lehetőségét 
töröljék a magyar törvénytárból

Lakodalmakra

vegye igénybe a

társas összejövetelekre

PÁLL-SÖrOZO különtermeit!

Egy aradi magyar íiii 
iszonvú ká 1 váriája

e-y
Eagvott lábbal, borzalmas szenvedések között 

érkezett «* baitonyai határra
A debreceni református egyház 

presbitériuma szerdán délután az egy­
ház tanácstermében gyűlést tartott, 
amelyen az akadályozott püspök he­
lyett U r a y : ándor egyházkerület, 
főjegyző és dr Kölcsey Sándor fő­
gondnok elnökölt.

A presbiteri gyűlést Uray Sándor 
bibliaolvasással és imával vezette be, 
majd dr Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző ismertette az ügyeket.

A gazdasági bizottság javasolta a 
presbitériumnak, hogy az egyházi 
tisztviselők (lelkészek, tanárok, ta­
nítók, stb.) részére adja meg a fizetés 
visszaállított összegét a vonatkozó mi­
niszteri rendelet szerint. A gazdasági 
bizottság részletes jelentést tett az 
egyház pénzügyi helyzetéről. Bejelen 
tette, hogy a jövedelem a tisztviselői 
fizetések megállapításának évétől, 
vagyis 1927-től a mai napig lényege­
sen apadt, főleg azért, mert ma 30 P 
búzaár helyett csak 20 P-vel számol­
ható és azért, mert a város az iskolák 
és egyéb intézmények részére adott 
segélyt 1934-ben 17.000 P-vel !;szál- 
litctta. Az egyház kiadásai pedig lé­
nyegesen emelkedtek, főleg négy új 
ielkípásztori állás szervezése, tizen­
négy új segédlelkész beállítása és húsz 
új tanítói állás felállítása áltat.

Ezért á Gazdasági bizottság

a fizetésemelkedés megszavazá­
sával együtt a kővetkező feltéte­
lek megszabását javasolja a pres­
bitériumnak; 1. A presbitérium 
utasítsa az egyház minden bizott­
ságát és tisztviselőit a legszigo­
rúbb takarékosságra. 2. Uj állá­
sok, létesítmények, fizetésemelé­
sek szóba sem jöhetnek. 3. A fo­
lyó év végén karácsonyi segély­
re számítani nem lehet, úgyszin­
tén a vasúti arcképes igazolvá­
nyok díjának utalására sem. 4, A 
presbitérium felhívja az egyház- 
részeket, hogy a folyó év végén 
a szokásos szegénysegélyezést 
társadalmi úton szervezzék meg, 
mert a közpénztárból támogatás­
ra nem lehet számítani. 5. Meg­
keresi a presbitérium a várost, 
hogy a régi segélyösszegeket ál­
lítsa vissza, 6. Feliratot intéz az 
egyetemes konventhez, amelyben 
felhívja a figyelmet arra,, hogy az 
iskolai kiadásokkal már is túlter­
helt egyházközségekre súlyos 
csapást jelent a tanári és tanítói 
illetmények egyrészének újabb 

áthárítása.
Harsány« Imre hangoztatta, hogy 

bár elismeri, hogy méltó a munkás a 
maga bérére, azonban az egyházra 
sok teher hárul, a múlt év is deficit­
tel zárult és így meggondolandó hogy 
er re az esztendőre talán el lehetne 
tekinteni a tisztviselői fizetésvissza- 
állitástól. fl

Juhász Nagy Sándor dr rámatatott 
arra. hogy a tanárok és tanítók fize­
tésének vissza nem állítására az egy­
háznak nincs meg a lehetősége, mert 
ha valamely presbitérium ezt megta­
gadná. annak tenné ki magát, hogy 
elveszíti az állami fizetéskiegészi- 
tést.

riáknak megadja a f-zetéshelyre- 
áliííást, másoknak ellenben meg­

tagadja.
A presbitérium a gazdasági bizott­

ság javaslatát elfogadta,
a fizetésvísszaállítást megsza­

vazta
és egyúttal elfogadta a gazdasági bi­
zottság által javasolt feltételeket is.

Uray Sándor, mint s egyház leg­
idősebb tisztviselője n köszönte a 
presbitérium gendosko ,sát, hangoz­
tatva, hogy ez a kiadás vissza fog 
térülni.

Juhász Nagy Sándor dr beterjesz­
tette azoknak az egyháztagoknak a 
névsorát, akik az egyház kárára re- 
verzálist adtak s ezért az egyházköz­
ségi bíróság őket elítélte. Az ítélet 
után a bíróság értekezletet tartott, 
amelyből azt a javaslatot terjesztet­
te a presbitérium elé, hogy az egy­
ház kárára történő reverzálisadas 
megakadályozására

bízzon meg állandó küldöttséget, 
amely tartsa szemmel a készülő 
vegyesházasságokat és a lelkész­
nek legyen segítségére a reverzá- 

lísadés megakadályozásában, 
továbbá, hogy sz egyházrészek is ala­
kítsanak erre a célra küldöttségeket. 
Az előkészítő bizottság azt javasolja, 
hogy a presbitérium hatalmazza fel a 
missziói bizottságot erre a célra al­
bizottság kiküldésére, továbbá az egy­
házrészi tanácsokat is ilyen bizottsá­
gok alakítására. Javasolja továbbá. 
hogy a presbitérium írjon fel a kon­
venthez, hogy az keresse meg a tör­
vényhozást az 1894: XXXII. t. c. mó­
dosítására úov. hogy a felekezeti súr­
lódások állandó forrásául szolgáló re- 
verzálisadás lehetőségét a nemzet 
érdekében a törvénytárból töröljék.

A presbitérium a javaslatot egy­
hangú. helyesléssel elfogadta.

Á nagygéci református egyház arra 
kérte a debreceni egyházat, hogy 
5105 pengönyi adósságát más na­
gyobb egyházközségekkel együtt vál­
lalja át. A püspöktől szerzett infor­
máció szerint más úton is igyekeznek 
a nagygéci egyház szanálására. A prés 
biiérium 50 pengő segélyt szavazott 
meg a nagygéci egyháznak, bask a y 
Ferenc presbiter pedig 64.20 pengőt 
gyűjtött erre a célra.

Uray Sándor elnök meleg köszöne­
tét fejezte ki ezért baskay I erenc 
presbiternek.

Szeretettel üdvözölte a presbité­
rium a püspök által a klinikai lelkész 
mellé kinevezett P a t a k y László se- 
gcdlelkészt, majd névszerinti szava­
zással elhatározták, hogy az egyház 
pénzkészletét nyolc debreceni pénz­
intézetnél helyezik el s ezzel a gyű­
lés véget ért.

——————
Szenet szerzett a főispán 

~a" debreceni ínségeseknek
Lossonczy István főispán a 

debreceni ínségesek részére megsze- 
re. -e a harmadik avgon szenet. Ezt 
a szénmennyiséget is a MANSz útján 
fogják szétosztani a rászorultak kö­
zött.

Battonya, febr, 21. Battonya községben 
és környékén nem szokatlan az a lát­
vány, hogy tépett ruhájú, véresarcú, vagy 
félig megfagyott magyar gyerekek jön­
nek át a határon.

Vasárnap délelőtt 10 óra körül egy ki­
merült arcú, szinte menni is alig tudó, 
román ruhába öltözött katona sánszor- 
gott a magyar határ felé, A határnak ar­
ra a részére, ahol nincsen román járőr. 
Román ruha volt rajta, határőreink mégis 
tudták, hogy csak magyar tehet. Nagy- 
nehezen elvánszorgott a határig, ott ösz- 
szeesett és erejének utolsó megfeszítésé­
vel csak kétségbeesett segítségért tu­
dott kiáltani. Nem hiába kiáltott.

Határőreink, akik csak nehány száz 
méterre voltak hozzá, felemelték, első

Hétfő óta az enyhülés előjele« mu­
tatkoztak az időjárásban és minden­
kiben fölkelt a remény, hogy az újból 
igen keményre fordult februári hideg 
véget fog érni. Sajnos, a reménységek 
nagyon átmenetiek voltak. Az enyhü­
lés nagyon csekély volt és meg egész 
24 óráig sem tartott.

Az Észak-Európában felgyűlt 
rendkívül hideg levegő Kozep- 
Európáí Dánián keresztül nyu­
gatra megkerülve újult erővel 
tört be a tegnapi napon hozzánk.

Az enyhülés, amely a hidegbeíorest 
megelőzte, csekély havazással járt és 
a hőmérséklet tegnap a Dunántúl déli 
részén néhány fokkal a fagypont fölé 
emelkedett. A Tiszántúlon és így 
Debrecenben az egész enyhülés mind­
össze abban állt. hogy a délelőtti hi 
deg mindössze csak 5 fok volt. Szer­
dán reggelre országszerte kiderült az 
idő és viharos erejű északi széliéi tel­
jesen uralomra jutott az igen hideg 
sarki levegő. Az erős légmozgás foly­
tán ma reggelre még aránylag cse­
kély volt a lehűlés Losoncon azonban 
már ma reggel is két méter magas­
ságban —20 fokig süllyedt a hőmérő. 
Ungváron —17-et, Nagykörösön —15 
fokot mértek. Békéscsabán és Ógyal- 
(án —14 fokot. Debrecenben —13 fok 
volt.

A szél holnapra valószínűleg 
megszűnik és derült idő mellett 
újból igen erős éjjeli fagyokra van 
kilátás. Csütörtök reggelre a hő­
mérséklet ismét 20 fok alá fog 

süllyedni.
Újból egv tartósnak ígérkező hideg 
időszak előtt állunk és a javulásnak, 
vagy enyhülésnek ma még csak távoli 
jelei sem mutatkoznak.

Debrecen. 1940 február 21.
Dr Berényí Dénes 

egyetemi intézeti tanár.

Forgalombeszüntetés
Budapest, február 21. jMOT.) A 

MÁV igazgatóságától kapott értesü­
lés szerint a hóvihar okozta forgalmi

segélyben részesítették és ezzel megmen­
tették a fagyhaláltói. A fiatal katona, 
amikor magához tért, elmondta, hogy 
B a g i Lajosnak hívják, 22 éves. Aradról 
jött élete kockáztatásával, mert nem bír­
ja a román katonák gorombáskodását és 
a koplalásból is elég volt neki. A köz­
ségházára került, ahol gondos orvosi ápo­
lásban részesült. Állapota azonban olyan 
súlyos, hogy most már a makói kórház­
ban ápolják. Orvosok állapították meg, 
hogy a bakancsban mind a két lába lefa­
gyott. De megfagyott a két keze is 

A fiatal Bagi életével játszott, amikor 
magyar területre menekült. Ha a román 
csendőrök észreveszik, agyonlövik, de a 
nagy hidegben a gyilkos hómezön is el­
veszthette volna fiatal életét.

akadályok miatt ezidőszerint többek 
között a kővetkező vonalakon is szü­
netel a forgalom: Nyíregyháza—Sze­
rencs, Nyíregyháza Mátészalka,
Nyíregyháza —- Vásárosnamény, Deb­
recen — Tiszalök, Debrecen — 1 iizes- 
ebonv, Górögszállas — Ohatpuszta- 
kócs. Debrecen Nagykereki, Deb­
recen — Nagyiéta Vértes. Kaba — 
Nádudvar — Karcag — Tiszafüred. A 
felszabadítási munkálatok mindenütt 
folyamatban vannak.

Kissé emelkedik 
a hőmérséklet

Idöjárásjelent és: Hazánk­
ban ma már nem volt sehol sem csa­
padék. Az időjárás derültre és csen­
desre fordult. A hőmérséklet Loson­
con és Eger környékén már kissé a 
fagypont fölé. az ország többi részén 
azonban csak —2, és —6 fokig emel­
kedett, este pedig országszerte 7, 
_12 fok között váltakozott.

Jóslás: Gyenge szél, kevés fel­
hő, éjjel a hőmérséklet általában —15 
fokra süllyed. Reggel helyenkint köd. 
Nappal a hőmérséklet kissé emelke­
dik.

Március 3-án lesz 
a húsiparos ifjúság 

táncestélye
A teával egybekötött táncestélv 

iránt mind nagyobb és nagyobb ará­
nyú érdeklődés nyilvánul meg, any- 
nyival is inkább, mert hosszú évek óta 
ez az első eset, amikor a húsiparos 
társadalom Hiúsága rendez táncmulat­
ságot, Nagy ambícióval dolgozik a 
fiatalság a táncestély sikerén és ötven 
tagrí rendezögárda gondoskodik arról, 
hogy az estély közönsége jól érezze 
magát. A táncestély az Angol Királv- 
nő összes termeiben lesz este S órai 
kezdettel megtartva.Azt pedig nem lehet megtenni,

hogy az egyház bizonyos kategó-

Htmgária filmszínház BERCSÉNYI HUSZAROKMA ELŐSZÖR
a magyar filmgyártás legújabb vidám,
kedves, mulatságos alkotása; a Főszereplők Szeleczky Zita, Csortos. Szilassy L„ Vaszary Piri, Makav Margit, Mihá lytíy Mh Előadások d. u. 5. 7, 9-kor. H.rado!
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Megérkezett 
a hatodik hideghullám



Anya és gyermeke 
tragédiája

Székesfehérvár, február 21. Csór 
községben Mikes Györgyné fiatal- 
asszony csecsemőjét gyermekkocsi­
ban 37. erősen fűtött kályha mellé ál­
lította es átment a szomszédba. Ami­
kor visszatért rémülten látta, hogy a 
lakásból füst tódul ki és a kályhából 
kicsaoódó láng a kocsit msggyujtotta. 
a gyermek pedig teljesen összeégett. 
Az anya gyermekének megszenese- 
dvti holttestét felkapva, kirohant az 
uccára és beleugrott a község köze­
pén lévő tóba. A szerencsétlen asz- 
szeny belefulladt a vízbe. (MTI)

indokínai 

TILOS ÁTREPÜLNI
Tokió, febr. 21. (Stefani.) A lapok 

jelentése szerint a Tokió—angkok té­
gy ital útvonalát megváltoztatják, — 
m níhogy Indokína megtagadta az át- 
repülés engedélyezését.

K1S1KLOTT EGY VONAT 
ALVINC MELLETT

Bukarest, február 21. Alvinc mellett 
egy tehervonat kisiklott. A kísérő sze­
mélyzet közül 2 ember meghalt, rtégven 
súlyosan megsebesültek. (MTI)

BENZINJEGYEK
JUGOSZLÁV! ÁBAN

Belgrad, február 21. (Havas.) Mivel a
iugoszláv küldöttség által Romániában 
és Olaszországban amerikai társaságok­
kal kőolaj vásárlás tárgyában folytatott 
tárgyalások nem vezettek kielégítő ered­
ményre, a kormány elhatározta, hogy a 
benzin szigorú adagolásának módszeré­
hez folyamodik. Március 1 -töl kezdve le­
gyeket hoznak forgalomba, amelyek négy 
szeri vásárlásra jogosítják lel tula'dono-
sukat (MTI)

A ROMÁN KATONASÁG 
BÍRÁLAT X

tiukarest, február 2!. (MTI.) Az 
Universul, miután megállapítja, hogy 
egyre jobban szaporodnak azok az 
irodalmi müvek, amelyek Romániát 
támadják, foglakozik a svájci kor­
mány által betiltott ,,Hitler m a —v 
című könyvvel, amelynek szerzője 
Herman Kauschmigg, a danzigi nem­
zeti szocialista kormány volt elnöke. 
A könyvben Hitler rendkívüli mértek­
ben lekícsinylőleg nyilatkozott a len­
gyel és a román katonákról, amit kü­
lönböző feljegyzések is igazolnak.

VI BÉRMEGÁLL.AP1TÖ 
BIZOTTSÁGOK

Budapest, február 21. Az iparügyi mi­
nisztérium a rendkívüli gazdasági viszo­
nyok ellenére is változatlan eréllyel foly­
tatja szociális munkabérpolitikáját és a 
mun káseibocsáj tások megakadályozására 

irányítótevékenységét. Á legutóbbi je­
lentés óta ismét számos szakmában erő­
sítette meg a minisztérium a bérmegálla- 
pító határozatokat, sőt ú; bérmegállapí­
tó bizottságot is nevezett ki. A minimái- 
lis munkabérek fokozatos ki»erjesztése 
és életbeléptetése terén. A bérmegálla­
pító határozatokat a legutóbbi időben a 
bél- és pacaltisztító és feldolgozó ipar 
ban, továbbá a kőfaragó, sírkő és mükő- 
készitö iparban, az út- és aszfaltíparban, 
a gépkocsiszinekben alkalmazott munka 
erőknél, valamint a közvágóhidakon mii 
ködő vágólegényeknél, végül pedig < 
szűcsíparban erőístette meg. Az ipar- 
ügyi miniszter bérmegáilapító bizottságot 
nevezett ki a baromfi és baromfitermé­
keket forgalomba hozó iparban.

A gazdaságilag számottevő vállalatok 
munkaseibocsdtásait korlátozó kormány- 
rendelet alapján ismét többször folyta­
tott egves vállalatokkal tárgyalásokat az 
iparügyi minisztérium A tárgyalások so­
rán a legtöbb esetben újból sikerült í 
munkások további foglalkoztatását bizto 
sitani és ezzel együtt a termelés érdekeit 
is megóvni, (MTI)

TISZÁN EV Ll FÜGGETLEN LJSAti

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.
Kenvelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák P 5.—tői.

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével vár,a kedves 
vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGő.

E hirdetés felmutatója a szoba .rákból \(i% engedményt kap.________

Megkezdődött a nők 
önkéntes honvédelmi munkájának 

megszervezése
Budapest, február 21. A napokban 

kormányrendelet jelent meg a hon­
védelmi munka kötelezettség szapó- 
lvozásának kiegészítéseképpen a nők 
önkéntes honvédelmi munkájának 
megszervezéséről. Ennek a feladatnak 
a betöltésére a miniszterelnök orszá­
gos felügyelőt nevezett ki. akinek ha­
táskörébe tartozik a női honvédelmi 
munka esetleges igénybevételének ál­
lami intézményekkel és üzemeteké, 
való tetárgyalása, valamint a női^ hon­
védelmi munkára önként vállalkozó

női egyesületek és egyéb női társadal­
mi szervezetek igénybevétele. A női 
önkéntes honvédelmi munkaszervezet 
országos felügyelője felhívja mindazo­
kat a női egyesületeket és egyéb nói 
társadalmi alakulatokat, amelyek a 
nők önkéntes honvédelmi munkájába 
részt akarnak venni, illetőleg a náluk 
önkéntes női honvédelmi munkára je­
lentkezőket nyilvántartják, hogy eb­
béli szándékuk it mielőbb írásban je 
1 enisék be az országos felügyelő cí­
mére. Budapest. I. Úri ucca 20. szám.

Agyvérzés ért az uccán 
egy szeszüzleti tisztviselőt

Szerdán este 8 órakor a Kossuth ucca 
15. számú ház előtt összeesett egy jólől- 
tözött úr. Kihívták hozzá a mentőket. — 
kik megállapítottak, hogy Dusnóczkv 
Endre 55 éves városi szeszüzelti tisztvi­

selő, akit agyvérzés következtében bal­
oldali bénulás ért. A mentők az eszmélet­
len tisztviselőt kiszállították az egyetemi 
idegklinikára. Állapota súlyos.

Meghosszabbították 
a váltóóvafolási határidőt

Budapest, február 2t. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Budapesti Közlöny feb­
ruár 22-i száma közli a m. kir. mi­
nisztériumnak a váltón, kereskedelmi 
utalványokon és közraktári jegyen 
alapuló követelés érvényesítésére irá­
nyuló egyes cselekmények idejének a 
rendkívüli közlekedési nehézségek 
miatt való elhalasztásáról kibocsátott 
rendeletét. A rendelet az 1940 ja­
nuár 31. napja után, da legkésőbb feb­

ruár 29. napján lejáró váltó, keres­
kedelmi utalvány és közraktári jegy- 
tekintetében is a fizetés, valamint a 
névbecsülési fizetés végett bemuta­
tásra, és a fizetés hiánya miatti óvás 
felvételére a törvényben megszabott 
határidőt az 1940 március második 
napiáig meghosszabbítja, A rendelet 
hatálya kiterjed a hatályba lépte előtt 
már lejárt határidőkre is.

Miért esett vissza a faszén­
termelés Kárpátalján?

A kárpátaljai bükkfa-állomány ér­
tékesítésének egyik gazdaságos for­
mája a szenesiíés. Kárpátalja vissza­
csatolása után mindenki joggal remél­
hette, hogy iaszéneliáíási problémánk 
rövidesen megoldódik, hiszen óriási 
kiterjedésű bükkfaerdőségek bő lehe­
tőséget nyújtottak arra, hogy rövid 
330—350 vagonos szükségletünket 
onnan fedezhessük. Ahelyett azonban, 
hogy Kárpátalja faszéntermelése az 
ország szükségletének megfelelően 
emelkedett volna, éppen az ellenkező 
folyamat következett be. Az augusz­
tus 26-iki árrögzítő rendelet és a tűzi­
fa árának ezt követő rendezése kö­
vetkeztében a friss tűzifa és a boksa- 
faszén ára között olyan aránytalan­
ság mutatkozik, amely a termelőket 
arra készteti, hogy ne bajlódjanak a 
faszénégetéssel, hanem az aránylag 
magas áron értékesítsék a friss tűzi­
fát. Ez az oka annak, hogy a fővárosi 
piacra az elmúlt januárban mindössze 
8—10 vagon boksafaszén érkezeit, a 
körülbelül 50 vagonos szükséglettel 
szemben. A lepároióüzemek is korlá­
tozták az árak rögzítése következmé­
nyeképpen üzemüket és ezidöszerint 
a három lepároló üzem havonta csak 
180 vagon retortafaszenet termel a 
250 vagonos kapacitással szemben. — 
Mivel külföldből a magas árak miatt 
nem lehet nagyobb behozatalra szá- 

* mítani, sürgősen szükség . van a fa­

széntermelés kérdésének rendezésére. 
A rendezésnek nagy akadálya a kár­
pátaljai közlekedési viszonyok hely­
zete.

LISZTKÉSZLETEK
FORGALOMBAHOZÁSÁNAK

SZABÁLYOZÁSA
Budapest, február 21. (MTI) A földmű­

velésügyi miniszter rendeletet adott ki 
az 1939. december 31. napja előtt előállí­
tott lisztkészletek forgalombabozásának 
szabályozása tárgyában. A rendelet ki­
adását az tette szükségessé, hogy ezek 
az érvényben levő rendelkezéseknek meg 
nem felelő készletek, amelyek ez év ja­
nuár hónap folyamán nem kerülhettek 
teljes egészükben feldolgozásra, a fegyve 
rés erők és egyes iparágak szükségletei 
biztosítása érdekében felszabaduljanak, a 
rendelet szerint a malmok múlt év de­
cember hó 31. napja előtt előállított lisz­
tek keverésivel vagy átjelölésével az 
egységes liszüajtákat telepükön előállít­
hatják. A suiv üzemek az ilyen lisztek 
keverésével szabályos kenyértipusokat 
készíthetnek, a liszt és őrlemény forga- 
lombahozataláva.1 üzletszerűen dolgozók 
pedig (ideértve a malmok bizományi és 
egyéb lcrakalait). ezeket a lisztfajtakat 
feldolgozás céljából a sütőüzemeknek, 
vagy ilyen lisztet felhasználó egyéb ipari 
vállalatoknak eladhatják.

MINDEN HAZAFIAS KERESKE­
DŐNÉL h*Ph9t REPÜLÖBÉLYFtfXT!

1940 február 22.

VISSZAÁLLÍTOTTÁK A ROMÁNIAI 
MAGYAROK NYUGDIJÁT

kormányintézkedéssel tetemes _ összegei 
leszállították azoknak a nyugdíjasoknak 
illetményeit, akiknek járadékát még a 
magyar nyugdíjtörvény alapján állapítot­
ták meg. Ezt az eljárást azzal indokol­
ták, hogy a magyar nyugdíjtörvény na­
gyobb nyugdijat állapított meg számuk­
ra, mint aminőt a román törvény engedé­
lyez. A nyugdíjasok sérelmeik orvoslása 
érdekében dr S o ó s István képviselőhöz 
fordultak, aki eredményesen közbenjárt. 
A nagyváradi pénzügyigazgatósás már 
közölte az érdeklet nyugdíjasokkal, hogy 
jelentkezzenek a levont összeg felvételé­
re és hogy a jövőben a régebben megál­
lapított járulkot fogják kézhez kapni. — 
(MTI)

WELLES ÚTBAN VAN 
EURÓPA FELe

Róma, február 21. (Magyar 1. ávirati 
roda.) Slimier Welles amerikai kül­

ügyi államtitkár, aki a Rex olasz 
óceánjáró gőzösön utazik, február 
6-án érkezik meg Nápolyba. (MTI)

OLASZ KERESKEDELMI BIZOTTSÁG 
UTAZIK BUKARESTBE

Sóma, február 21. (MTI) A mai olasz 
lapok megerősítik, hogy a közeli napok­
ban olasz kereskedelmi, bizottság utazik 
Bukarestbe. A hat tagból álló bizottság­
ban résztvesz az alosz köolajügyi hivatal 
egyik osztályfőnöke is.

VINCI GRÓF
HÓDOLATTELJES Ta VIRATA 

A KORMÁNYZÓHOZ
Budapest, iebruár 21. (MTI) V inci 

gróf volt budapesti olasz követ, akit 
nagykövetté neveztek ki Argentínába s a 
minap utazott el Budapestről, Magyaror­
szág területének elhagyása alkalmából 
Nagykanizsáról a Kormányzó Ur Ofőmél- 
tóságához meleghangú táviratot intézett, 
amelyben hódolatteljes és hálás érzelmeit 
juttatta kifejezésre.

HOLLAND TILTAKOZÁS 
BERLINBEN

Amszterdam, február 21. (Havas.) A
holland kormány hívtalos tiltakozást je­
lentett be Berlinben a holland területnek 
kedden német repülőgépek által történt 
többszöri megsértése miatt.
.......................... .

FEJSZÉS BALESETEK
B u g 1 y ó Ferenc Bethlen ucca 53. szám 

alatti lakos szerdán este fát aprított és 
közben a baltával rásújtott a bal hüvelyk 
ujjára. A mentőállomáson bekötözték s 
azután hazament.

Ugyancsak íejszés halasét érte B a- 
1 o k Márta V.gkedvű Mihály ucca 34. 
szám alatti lakost, aki szenet tört és a 
baltával megsebezte a homlokát, öt is a 
mentők részesítették első segélyben.

ELTEMETTÉK 
DAVIDOV1CS LJUBÁT

Belgrad, iebruár 21. (Német Távirati
Iroda.) Fényes katonai gyászpompával kí­
sérték szerdán utolsó útjára Davido- 
vics Ljuba volt miniszterelnököt, a de­
mokrata párt elhunyt vezérét. (MTI)

DEBRECENI
TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYARAK:
Tengeri 19,50, lucerna 15.50—16.50, 

széna 12,00, bükköny 11.00, búzaszalma 
4.80 mázsánként.

❖
HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK
Angol font 13.60—13,80. Dinár 7.60-— 

7.90. USA dollár 344.10- 350.10. Francia 
frank 7,65*—7 80. Cseh-Mnrva protekto­
rátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55~-I1.90 
Kanadai dollár 305—306, Leu 3,20—3.40. 
Leva 3.30- 3,60. Lira 17.40— 17.%. Nor­
vég korona 77.85—78.85. Svájci írank 
76.90 77.90,

1946 iebruár 22'
—

Debrecer-3 
részvéte 
dr Csikes

A magyar kálvinista 
récém univerzitás n?
C s i k e s z Sándor 
délután temették el 
szág egész kálvin 
nagy részvéte melle 
ravatalához rengett' 
el. Szerdán délben i 
koporsót a Köztemető 
ba. Három óra előtt mc^ 
kelöségek. Megjeleni * 
István kormánybiztos ftp 
c s e y Sándor polgáraiéit; 
ván alispán, a debreceniét: 
rancsnokának képviselő jÉ 
József ezredes. G o m b 4 
redes állomástiszttel, mek 
tem tanácsa Hűi ti Tff 
az élén. Minden ka 
számban képviseltet 
sen, ott volt Z o m tj 
főtanácsos, a kapit.
V á s á r y István oi 
lő és a debreceni rt 
jcs számban.

Révész Imre 
imáj

A Kollégiumi Kántus 
Révész Imre püspök 
más beszédet.

— A vigasztaló szent 
béri ige törvényét jele 

es krisztusi szájból 
törvénye minden keres? 
talást ad a krisztus 
úttal benne egy ké 
rejlik. A kérdés az 
rancs: Legeltesd jülj 

— Az Ur, akire 
tokát bíz, feladató! 
kell. Elköltözött 
Sándor í legdrágább al3W 
annak az igének. Hogv m j 
iátok. Nem kell itt neke |: 
zatos Isten szolgájáról s; j 
ben, egyről azonban mé | 
kell tennem. A hideg szá 
ve nem tudja mondani, 
bőgni, hogy szeretlek té| 
bús élete alkonyán ez voi 
tusa. Az Ur felelt rá 
juhaimat.

— Életének legti 
tovább lobog, úgy r 
olaja elfolyt, de to’j 

Ezután imát mon<|
— Halljuk szaváéi 

hói. Felelünk rá: va 
retni, ahogy a mi 
Vajha úgy tudnánk 
kedni, mint elhunyt terij 
adunk épen ezért Neked 
amit e halott adott életév- 
hív jál elő olyan választót; 
az ő istenes munkáját id 
ia. Te légy velünk Uram 
gunk.

az orszi 
rte ük 
indor pri

Fenve
0]á- szambán \ ettek
elő- denkc-pen méltc
z y régi nemes: eret'
ö !- Iveket egyetem
1st - C s i k e $ z
pa­ lejezm az egvete
th Pedig szive ve.

ez- gének gyönvöni
ye- ióraválásiéri a
íra! kor recton tiszt

ismetkc 
io£ia legalább 
attól az cgytte 
utolsó dobbana# 
kodtál, s ameiv 
szojgá;a x vitái, 
egyúttal rr.cíEcrj| 
nyi sin nyuga 
vei mondom - 
részedül

Dr Vas
idékái

te
1

Äiipviev «vi.
domanyi Karunk 
szeretett kartarsui
nyait rejti <1 cío 
- Halit adml 

amit R«ii*d “ *1 
n«k és «Mik « : 
tus egykáietk, 
szenteltük - -- 
közzé i ,e;;o~ 

tál. «kik
léit KO

Hüttl rek 
gyászba

A Kántus gyászérj 
Tivadar, az egyetenj 
pett a koporsó elé 
szédet mondotta:

Még élénken s 
jóformán magunkhoz 
a kegyetlen csapásból' - 
műnket alig néhány hétté" 
és máris újból gyaszoi'S, 
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% A ROMÁNIAI 
YUGDIJÁT

otetemes összegei 
ia nyugdíjasoknak 
járadékát még a 

alapján állapitot- 
st azzal indokol- 

jyugdiitörvény na- 
3tt meg számuk- 

1 törvény enged-;- 
J-elmeík orvoslása 
"van képviselőhöz 
A esen közbenjárt, 

■igazgatóság már 
igdíiasokkal, hogv 
g összeg felvételé- 
jj régebben megál- 
jkézhez kapni. —
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Msaí; hoz me" 
a.cebben hódi 
’utat a kifeie.

-•emuta-
tti óvás
[szabott

holl.
o

Fősére, 
a kár-

- - uyo tef 
•«ú lakos sz

- lzb= ta balta 
ara. A men 

52“-ár. hazamé 
, %mcsak f 
lok Várta v
L ,!atti lak 
chl’ll Degse 

0cn!A< részes

1 (MTI) V i „ c i 
követ, akit 
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D a v i d o- 
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Debrecen és az ország nagy 
részvéte kísérte utolsó útjára 
dr Csikesz Sándor professzort

A magyar kálvinista egyház és a deb­
receni univerzitás nagy halottját, — dr 
Csikesz Sándor professzort szerdán 
délután temették el Debrecen és az or­
szág egész kálvinista társadalmának 
nagy részvéte mellett. Csikesz Sándor 
ravatalához rengetegen zarándokoltak 
el. Szerdán délben 1 órakor átvitték a 
koporsót a Köztemető díszravatalozójá­
ba. Három óra előtt megérkeztek az elő­
kelőségek. Megjelenj Lossonczy 
István kormánybiztos főispán, dr Köl­
csey Sándor polgármester, R á s ó Ist­
ván alispán, a debreceni VI. hadtest pa­
rancsnokának képviselője: Horváth 
József ezredes, Gombos Sándor alez­
redes állomástiszttel, megjelent az egye­
tem tanácsa H ü ti t I Tiv adar rectorral 
az élén. Minden kar csaknem teljes 
számban képviseltette magát a temeté­
sen, ott volt Zombory Gyula rendör- 
iötanácsos, a kapitányság vezetője, dr 
V á s á r y István országgyűlési képvise­
lő és a debreceni református papság tel­
jes számban,

Révész Imre püspök 
imája

A Kollégiumi Kántus gyászéneke után 
Révész Imre püspök mondott hatal­
mas beszedet.

— A vigasztaló szent ige minden em 
béri ige törvényét jelenti — mondotta 

és krisztusi szájból származik, tehát 
torvénye minden keresztyénnek. Vigasz­
talást ad a krisztusi gondolat, de egy­
úttal benne egy kérdés és egy parancs 
rejlik. A kérdés az: Szeretsz-é? A pa­
rancs: Legeltesd íuhaíroat 

— Az Ur, akire számít, arra felada­
tokat biz, feladatokat, melyeket viselni 
kei!. Elköltözött (estvérünk Csikesz 
Sándor 1 legdrágább ajándéka példázata 
annak az igének. Hogy miért, azt Ti tud­
játok. Nem kel! itt nekem róla, az alá­
zatos Isten szolgájáról szólanom böveb 
ben, egyről azonban mégis bizonyságot 
kell tennem. A hideg szája, a kihűlt szi­
ve nem tudja mondani, nem tudja do­
bogni, hogy szeretlek téged, de korai 
bús élete alkonyán ez volt életének tex­
tusa. Az Ur felelt rá: Legeltesd az én 
iuhaimat

— Életének legtisztább szenvedélye 
tovább lobog, úgy mint a láng, melynek 
olaja elfolyt, de tovább lobog.

ezután imát mondott a püspök: 
t Halljuk szavadat ebbő! a koporsó 
ból. Felelünk rá; vajha úgy tudnánk sze­
retni, ahogy a mi halott testvérünk. — 
kaiba úgy tudnánk Neked engedelmes­
kedni. mint elhunyt testvérünk. Hálát 
adunk épen ezért Neked Uram, azért, 
amit e halott adott életében és kérünk 
hívjál elő olyan választott munkást, aki 
az ő istenes munkáját folytathatni tud 
l3. Te légy velünk Uram és győzni fo 
gunk

Fáradtságot, sajnos egészségét sem 
kímélve, irányító lelke volt azoknak az 
előkészítő ^ munkálatoknak, amelyekkel 
tavaly a Kollégium talajából termékeny, 
gyümölcsöket hozó fává kinőtt egyete­
münk 400 éves évfordulóját akarta meg­
ünnepelni. Fényes ünnepélyt tervezett, 
amelyen a külföldi meghívottak is nagy 
számban vettek volna részt s amely min­
denképen méltó lett volba azokhoz a 
régi nemesveretü hagyományokhoz, ame­
lyeket egyetemünk híven megőriz.

-- Csikesz Sándor nem tudta be- 
iejezni az egyetemi templom építését, 
pedig szívügye, utolsó évei tevékenysé­
gének gyönyörű álma volt, amelynek va­
lóra válásáért mindent elkövetett. Ami­
kor rcctorí tisztségemet átvettem, már 
az első napokban leikereseti engem. 
.Kérni akarok tőled valamit." Vedd 

gondjaidba templomunkat és kövess el 
mindent annak mielőbbi befejezése ér­
dekében. Megígértem, s ezt az Ígérete­
met állom, sőt itt hült tetemed mellett 
kedves Sándor, a búcsú perceiben azt 
meg is ismétlen, mert tudom, hogy ez 
topja leginkább megkönnyíteni elválásod 
attól az egyetemtől, amelyhez szíved 
utolsó dobbanásáig határtalanul ragasz­
kodtál, s amelynek mindvégig hűséges 
szolgája voltál. Tudom, hogy ez fogja 
egyúttal megadni Neked azt az eszmé­
nyi síri nyugalmat is, amely — fájó szív­
vel mondom — olv korán juíott osztály­
részedül.

Dr Vasady Béla 
dékán búcsúja

hogy az elhunyt Csikesz Sándor a hit­
élet terén három erődvonalat épített ki. 
F.zek közül az első a lelkészek tudomá­
nyos kiképzése, második a magyar pres­
bitereknek a biblia fegyverzetébe való 
felöltöztetése és a harmadik a kálvinista 
magyarság bekapcsolása a világ kálvi­
nistáinak nagy társadalmába, mert Csi­

kesz Sándor a monumentalitások és kon­
cepciók ura volt.

T, Szabó Dániel szenior a hittan- 
hallgatók, vitéz Vargha László csány- 
oszrói ref. lelkész szülőfaluja nevében 
búcsúzott Csikesz Sándortól. Majd Csi­
kesz Sándort a város által adományozott 
díszsírhelyen eltemették.

A Kormányzó részvéttávírata
Dr Csikesz Sándor egyetemi profesz- 

szor elhúnyta alkalmából szerdán Ma­
gyarország" Föméltóságú Kormányzójának 
kabinetirodájától a következő részvét­
távirat érkezett az egyetem rectorá- 
hoz

Dr Hűit! Tivadar Öméltóságának, a Ti­

sza István tudományegyetem rectorának, 
Debrecen. A Kormányzó Ur Öíőméltó- 
sága dr Csikesz Sándor egyetemi tanár 
Öméltóságának, a református hitélet ki­
váló munkásának elhúnyta alkalmából 
őszinte részvétét kifejezni méltóztatott. 
Uray s. k,, a kabinetiroda iónoké.

Pulváry Károly Debrecenbe 
érkezett az Apolló mozi 
hangosberendezésének 
irányítására

Egy hét múlva megnyílik az Apolló filmszínház 
dr Létay Ferenc igazgatásával

Debrecen legújabb mozgószínháza, 
az újonnan átalakítót! Apolló munká­
lata! a befejezéshez közelednek. Egy 
hét múlva már megnyitja kapuit az 
Apolló dr Létay b erenc igazgatási 
alatt. A megnyitó alkalmával a leg­
nagyobb sikert aratott új magyar fil­
met, Zilahy Halálos tavaszát tűzte 
műsorára.

4 különlegesen szép es megkapó vi­
lágítási effektusokkal, világvárosi 
színvonalon berendezett Apolló han­

gosfilm - berendezési munkálataihoz 
Debrecenbe érkezett Pulváry Károly, 
a Magyar Film Iroda főmérnöke, aki- 
neK nevét saját íalálmányú hangos­
filmfelvevő készülékéről már ismeri 
az ország közönsége. Pulváry Károly 
a hangosfilmleadógép berendezési 
munkálatait irányította, szerdán déi- 
ocn azonban visszautazott a főváros­
ba és csak szombaton érkezik ismét 
Debrecenbe.

Hütíl rektor 
gyászbeszéde

A Kántus gyászéneke után dr Hütt, 
Tivadar, az egyetem ez idei rectora lé­
pett a koporsó elé és a következő be­
szédet mondotta:

- Még élénken sajog egy sebünk, még 
lóformán magunkhoz sem tértünk abból 
a kegyetlen csapásból, amely egyete­
münket alig néhány héttel ezelőtt érte 
es máris újból gyászolva itt kell ália- 
nurk. hogy ismét búcsút vegyünk egyik 
e.hunyt szereteti kartársunktól.

Újból fel nem mérhető nagy vesz­
teség érte egyetemünket, mert Csikesz 
-andor egyetemünk egyik dísze és ha- 
íaiájg fáradhatatlan munkása volt. Éle- 
‘ében a kollégiumi eszme apostolaként 
Működött Egész gondolatvilága a kollé- 
2mmi eszme történetével és jelenével 
°rrt össze, annyira, hogy minden he­

gedében, amelyeket egyetemi tinnepé- 
yc:* alkalmából, vagy mint az egyetem 

Rectora tartott, sohasem mulasztotta el, 
n°í5y ennek az eszmének nemzetnevelö, 
P£:daadó, követendő kihatására és ter- 

vkenyítd voltára reá ne mutasson.

A rector szavai után dr V a s a d y Bé­
la. a hittudományi kar dékánja búcsú­
zott dr Csikesz Sándor ravatala 
előtt'

— Mcly^ megilletödéssel állok meg e 
koporsó előtt, amely református „ hittu­
dományi karunk egyik tagjának, néhai 
szeretett kartársunknak földi maradvá­
nyait rejti el elölünk.

Hálát adunk Istennek mindazért, 
amit Rajtad át adott ajándékul karunk­
nak és annak a magyarországi reformá­
tus egyháznak, amelynek szolgálatára 
szenteltük oda törékeny magunkat. Azok 
közzé a teológiai professzorok közzé 
tartoztál, akik a teológiai tudomány 
egyetlen ágát sem tudják öncélúan el­
méleti kedvteléssel művelni, hanem élet­
té, gyakorlattá, az egyházi munka szá­
mára gyümölcsözővé igyekeznek tenni 
azt. 1 udtad,hogy aki a magyar reforms 
íus egyházat építi, a magyar nemzetet is 
erősíti. Telkedben állandóan ott élt két­
ezer magyar református lelkipásztor, — 
húszezer presbiter, sok száz törpe és 
nagy gyülekezet képe és Te küzdötte!
^ alamennyiöjökért — az összeroppaná­
sig-

- De meg kell emlékeznem egyénisé­
ged tragikus vonásáról: szegény ország 
szegény egyházának gazdag fantáziával 
megáldott. fia. voltál s képzelőerőd le­
nyűgöző méreteit mindig béklyóba szo­
rította a rendelkezésre álló anyagi erők 
fölöttébb csekély volta. Életed végére, a 
Kollégium jubileumára mégis sikerült 
Neked szinte a félvilágot mozgósítanod, 
de az Isten tanácsvégzete keresztülhúz­
ta ezt a kockázatos emberi stratégiádat. 

Életed e tragikus vonása fölött szi- 
árványkéní mégis csak ott ragyog az az 

Ige. amelyet gyászjelentésedre is reáir­
tunk: „Közülünk senki sem él önmagá­
nak, és senki sem hal önmagának: mert 
ha élünk, az Urnák élünk; ha meghalunk, 
az Urnák halunk meg'" (Rom. 14. 7—-8.).

Ka]! a y Kálmán, a Kollégium igaz­
gatója mondott ezután gyászbeszédet. — 
Arra utalt, hogy az elhunyt Csikesz Sán­
dor dr nem volt ugyan a Kollégiumnak 
diákja, de úgy szerette mégis, mint az 
édesanya a liát.

Kiss Jenő dr, a pécsi egyetem evan­
gélikus teológiai tanara beszédében azt 
fejtegette, hogy Csikesz Sándor munkája 
legyen intés, kálvinista egyénisége le­
ver, példa.

Nagyszabású ünnepélyen 
emlékezett meg Mátyás királyról

a MANSZ
A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­

vetségének debreceni szervezete szer­
dán délután a MANSz-otíhon helyi­
ségében lélekemelő hazaiias üiíne-

vezércsiliaga,

aparmci. Beváltja, amit ígér.
I ones vele bajlódás,teafőzés,
rossz iz. - jóízű hashajtó a

Sí: S4‘Húrért u gy6j«í-í6riartto1

a bó Imre, a Konvent képviselője ha 
talmas gyászbeesedében azt fejtegette,

pélyt rendezett Mátyás király szüle­
tésének 500 éves évfordulójának em 
lékezetére.

Az ünnepség alkalmából a MANSz 
helyiségét zsúfolásig megtöltötte az 
elmcelo közönség, amelynek soraiban 
többek között ott voltak Tatay Zoltán 
árvaszéki elnök, dr Torma Kálmán 
vá rmegyei árvaszéki elnök. Zom­
bory Gyula rendorfőtanácsos, vilé? 
Boskó Mihály rendőrfőfelügyelö.

hölgyek soraiban Lossonczy Ist- 
■jknné, Kölcsey Sándorné és Kovássy 
Kálmánná elnöknő vezetésével a 
MANSz mmden vezető tagja.

A kegyeietes ünnepséget Losson­
czy István kormánybiztos főispán 
nyitotta meg:

— F-§"y felévezred távlatából világit 
ciénk elő fáklyaként, mint a magyar 
nemzeti és faji öntudat megtestesítő­
je. a honfoglaló Árpádok kihalta után 
-- eIs° nemzeti királyunk: Hunvad 
Mátyás,

Debrecen város társadalma kell,
:■" különös melegséggel emlékez­

zek raja. ’em a sok jótéteményért 
s adományért, amivé] elődeiket cl- 

halmozta, de mert ma is ég kercsz- 
tény és nemzet érzésű társadalmunk 
.Nmében az a gondolat és érzés, ame- 
I/M o maga így fejezeti ki: „Mindent 
inkább elszenvedünk, semhogy a ma­
gunk és országunk szabadságát elve­
szítsük,“

I elévezred forgandó viharai- közt

Az izgalom, a kalandok, 
a rejtelmek filmje:

Fősz.;
CONRAD V E I D T, 

SESSUE HAYAKAWA

ez volt gondolataink 
cselekedeteink rugója.

És ma a nagy világégésben, még 
jobban kell, hogy szívünkbe véssük a 
nagy király sorait. Nem lehet áldo­
zat, amelyet a nemzet és hazánk sza­
badságának megtartásáért nagynak 
látnánk, s amelyet áldozatos lélekkel 
ne vállalnánk mindannyian.

A főispán megnyitója után Vörös­
marty Mihály: Szép Ilonka című ver­
sét szavalta el nagy felkészültséggé 
és rátermettséggel Böszörményi Mar­
git. A nagysikerű szavalat után Szon- 
dy György gimnáziumi igazgató tar­
totta meg értékes előadását, amelyet 
32 diapozítívvel szemléltetett.
] D- nagysikerű előadó megismertetne 
hallgatóságával Mátyás király sokar- 
cát, a bölcs államférfit, a hadvezért, 
aki megalapította Európa első állan­
dó hadseregét, majd ismertette Má­
tyás birodalmát.

Az előadót értékes előadásért lel­
kes ünneplésben részesítette a közön­
ség.

A műsor következő számaként D 
dr nevesz ímréné főtisztelelü asszonv 
vezetésével a Dóczy polgári !Skola 
énén kara adott elő nagy siker mellett 
regi magyar dalokat.

A kegyeietes ünnepség a Himnusz 
eleneklesével ért védet.

Vígszínház

VIHAR ÁZSIA FELETT

AaNYaRAK:
15.50—16.50. 

>. búzaszalma

LMOK
Dinár 7.60— 

■50 10, Francia 
írva protekio- 
ía 11.55—11.90 
-eu S.^O—3.40. 
)—17.%. Ner- 
Svájci trank
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Megejtették a bírói szemlét 
a TIKÁV összeomlott csarnokánál

BJ,u mi
CQ I
ni

co

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napi lap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Ferenc József út 49. sz, 
Teieicn; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze- 
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 filler.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Map", Tolvay Imre, Piac ucca 1. Piac

és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. _
„Aranyegyszarvú" Grósz Nagy Ferenc 
Kossuth ucca 8., a színház mellett. Te­
lefon: 34 96. — „II. Rákóczy", Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós 
ucca sarok. Telefon: 23—43. — „Sztan- 
-vav Németh László, Szent Anna ucca 
64 Vígkedvű Mihály uccáva! szemben 
Telető» 25—58.

Szerdai műsor: 
Hungária mozi:

Bercsényi huszárok
Vígszínház mozi:

Vihar Ázsia felett 
Meteor mozi: 

Vadrózsa 
Csokonai-színház:
Csókoljon mes"!

— A debreceni görög katholikus 
egyház megemlékezik a bombame­
rénylet áldozatairól. A debreceni 
bombamerénylet 26. évfordulója al­
kalmából az Attila téri görög katho­
likus templomban a vértanuk lelkiüd­
véért pénteken délelőtt 9 órakor ün­
nepélyes requiem lesz.

A Sajtókamara elnöke a miniszter­
elnöknél, Budapestről jelentik: Teleki 
1 a]^ gróf miniszterelnök hétfőn délután 5 
órakor fogadta vitéz Kolosváry Borcsa 
Mihály képviselőt, az Országos Magyar 
Sajtókamara elnökét, aki átnyújtotta a 
miniszterelnöknek a sajtókamara által a 
saltónovelia ügyében Radocsay László 
igazságügy miniszterhez beterjesztett em­
lékiratot. Kihallgatása során, — amelv 
hosszabb ideig tartott, a sajtókamara el- 
n°Ke kifejtette a miniszterelnök előtt a 
sasíonovella kérdésében elfoglalt állás­
pontját. (MOT.)

* Könyvvitelt, magyar és német 
gyorsírást tanít, könyv- és írásszakér­
tői munkát vállal dr László Béla ta­
nár, Vörösmarty ucca 14.

Gondatlanságért 3o pengő, Je- 
yes Lajos Hajdúszoboszlói napszámos 
kerékpáron hajtott az országúton. A 
kerékpárra egy kasza volt erősítve. 
A kasza megsebezte a kerékpár mel­
lett elhaladó egyik munkáslányt. Gon­
datlanságból okozott testisértés miatt 
.leges Lajos a debreceni törvényszék 
e:é került, ahol 30 pengőre ítélték. A 
büntetés végrehajtását felfüggesztette 
a bíróság.

Angol jelentés a tengeri vesztesé­
gekről. Londonból jelentik: (Havas.) A 
legutóbbi vasárnap éjféllel zárult héten 
az ellenség őt angol és 15 semleges hajót 
süllyesztett el. Az elsüllyesztett angol 
hajók tonnatartalma 39.276 tonna a 
semlegeseké pedig 46.801 tonna, összesen 
* , 77 *onna- Az e heti angol vesztesé- 
KCK a legmagasabbak voltak, amelyeket 
a háború kitörése óta egy hét alatt 'vesz­
tette«, de a semlegesek még többet vesz­
tettek el. A tengernagyi hivatal hangsú­
lyozza hogy Németország a legutóbbi 
neíen bejelentette azt a szándékát, hogy 
az angol es francia hajók ellen kímélet­
len tengeralattjáró-háborút indít, Chur­
chill nyilatkozatának következtében ~— 
amelyben kijelentette, hogy a jövőben 
minden szövetséges hajót felfegyverez- 
”£K; A szövetséges tengeri haderők a 
maguk részéről komoly veszteségeket 
okozta* a német kereskedelmi tengeré- 

FebLniál, H-‘S' szerdáig bezáróan 
— 69 hajó haladt angol kíséretben. Eb­
ből csak !9 hajó veszett el. Ez annyit je­
lent, hogy 472 kíséretben levő hajó közül 

vészelt el. " "

Szerdán délután fél 4 órakor dr 
. Szabó Márton bírósági titkár vezeíé- 
I sével a TIKÁV telepén megtörtént a 

kirendelt szakértők u. n. bevezetése.
A szemlén resztvettek: a hadtest 

parancsnokság részéről Szaiay László 
őrnagy, a kereskedelmi és iparkama­
ra részéről: dr Radó Rezső főtitkár,- 
dr Diczig Alajos titkár, -dr Elek Dezső 
jogtanácsos, a városból távollévő Sa­
jó István tervező helyett a királyi 
járásbíróság által kirendelt dr Por­
szász Károly ügyvéd és a személyesen 
megjelent Csapó Miklós ácsmester 
részéről dr ;\agv Béla ügyvéd. Meg­
jelentek továbbá a következő szak-

— „A semlegesség felháborító kiját­
szása.' Washingtonból jelentik: (Német 
Távirati Iroda.) Hamilton Fish köztársa­
sági képviselő az amerikai képviselő- 
házban mondott beszéde során az United 
States Line, az újonnan megalapított bel­
ga hajózási társaságnak eiadptt 8 hajó 
átengedését a,, semlegesség! törvény fel­
háborító kijátszásának és megsértésé­
nek" minősítette. Fish megállapította, 
hogy a belga társaság ezekért a hajókért 
csak 137,00 dollárt fizetett, holott az el­
adási érték 4 millió dollár. Ez a tény azt 
jelenti, hogy az United States Line erre 
a hajóra 97 százalékos jelzálogkölcsönt 
adott. (MTI.)

* IX. Zsidó Kultúrest szombaton este,
folyó hó 24-én 8 órai kezdettel a hit­
község tanácstermében. Szereplők: Ha­
jós Géza tanár, Szilágyi Einő (Buda­
pest), dr Berkovics József, Ehrenfeld 
Arthur, Schön János és az énekkar. — 
Helybiztosítás Csillag könyvkereskedé­
sében,

— Fény derült a radvánci templombe­
törésre, Ungvárról lelentik: A múlt év- 
szeptemberében ismeretlen tettes beha­
tóit a radvánci görög katolikus temp 
lomba és azt kifosztotta. Az elvetemült 
betörő álkulccsal kinyitotta a templom- 
ajtót, feltörte a perselyt és az abban lé­
vő összeget, majd néhány értékes kegy­
szert magához véve, elmenekült Hosz- 
szas nyomozás után fény derűit a temp­
lombetörésre. A bűnügyi hatóságok a 
közelmúltban olyan bizonyítékok birto­
kába jutattak, amelyek szerint a betö­
réssel joggal gyanúsítható Valkovics Jó­
zsef 22 éves radvánci napszámos, aki 
azonban megszökött és így körözőleve­
let bocsátottak ki ellene.

— Hármas ikrek. Budapestről jelentik: 
A munkácsi kórházban Czap József 
oroszvégi hentes felesége egyszercr 3 kis 
lánynak adott életet. A derék magyar- 
érzésű kisiparos kérésére most a kor­
mányzó hitvese vállalta a három kislány 
keresztanyái tisztjét és egyidejűleg meg­
megfelelő összeget küldött a boldog apá­
nak, hogy azon az újszülötteknek vásá­
roljon ajándékokat. A keresztelőn a Fő­
méltóságú Asszonyt dr Siménfalvy Ár­
pád főispán felesége fogja képviselni. — 
(MTI.)

Elsüllyedt egy íinn hajó. Amster­
damból jelentik: (Német Távirati iroda.) 
A Telegraph jelentése szerint a Wüja 
.>396 tonnás finn gőzös Anglia partjánál 
roobanás következtében elsüllyedt. A 
hajó útban volt Newyorkból Rotterdam­
ba, A legénységet megmentették. (MTI.)

Rablás lett a kártyázás vége. Nyír­
egyházáról elentik: Lakatos .József és 
Rézműves Lajos Bánság ucca 41. szám 
alatti lakosok kártyaparííra hívták meg 
szomszédjuké*, Barzó János napszámost. 
Előbb szórakozásból játszottak, majd 
rátértek a huszonegyre. Barzó el is nyer­
te partnere?. 8 pengőjét, amiből aztán 
súlyos baj keletkezett, A vesztesek 
megöléssel fenyegették meg Barzót, ha 
nem adja vissza elnyert pénzüket, Barzó 
azonban hajthatatlannak mutatkozott, — 
mire a két férfi földre teperte, elvette a 
pénzét és ráadásul még alaposan hely­
benhagyták. Barzó feljelentésére Laka­
tost és Rézművest előállították a rendőr­
kapitányságra és rablás gyanúja miatt 
őrízetbe vették őket. Ma délelőtt mind­
kettőjüket átkisérték az ügyészség fog­
házába. További sorsuk felöl a vizsgáló- 

bíró dönt,

értők: Tóth Zoltán építészmérnök, 
mini állandó bírósági szakértő. Csa­
ltak József építészmérnök, a kamara 
szakértője, Bernhárt Sándor mérnök, 
mint Sajó István szakértője és Jóst 
Ferenc építészmérnök, mint Csapó 
Miklós szakértője.

A szakértői eskü letévese után a 
szakértők átvették a hozzájuk inté­
zett kérdőpontokat, amelyekre 30 na­
pon belül kötelesek szakvéleményü­
ket előterjeszteni. Ezután a szakértők 
helyszíni szemlét tartottak, amely 
helyszíni szemlét csütörtökön tovább 
folytatják. A bontási munkálatok csü­
törtökön megindulnak.

— Elkészítették a magyar képzőművé­
szek nyilvántartását. Budapestről jelen­
tik: (Magyar Távirati Iroda.) A kultusz­
miniszter a magyar képzőművészet szo­
ciális és gazdasági ügyeinek fokozottabb 
előmozdítása érdekében elkészítette a 
képzőművészek n. Ivántartását. A nyil­
vántartás teljessé tétele végett és hogy 
az abból való kimaradásuk folytán hát­
rányt ne szenvedjenek, a kultuszminisz­
ter újból felhívja a képzőművészeket, 
hogy összeírásuk végett jelentkezzenek. 
Ehhez a szükséges kérdőívek a kultusz­
minisztérium művészeti ügyosztályában 
naponta 12 órától 2 óráig vehetők át és 
kitöltve legkésőbb március 15-ig ugyan 
ott nyújtandók be.

— Az angoloknak be kell szolgáltatni 
amerikai részvényeiket. Londonból jelen­
tik; (NST.) Az angol pénzügyminiszté 
rium elrendelte az angol tulajdonban le 
vő amerikai ipari és vasúti részvények 
beszolgáltatását. Mindössze az amerikai 
acél- és automobil-részvények mentesül­
nek-a beszolgáltatást kötelezettség alól. 
A részvények angol tulajdonosai a be­
szolgáltatott amerikai papírokért angol 
állampapírokat kapnak, A pénzügymi­
nisztérium rövidesen értékesíteni akarja 
a beszolgáltatott amerikai papírokat a 
newyorki piacon, hogy újabb tőkét sze­
rezzen az angol kormány amerikai hadi- 
anyagvásárlásainak pénzügyi lebonyolítá­
sára.

Agyonszúrta feleségét, 15 évi íegy­
házat kapott, Budapestről jelentik: Bari 
József 36 éves egri üstfoltozó 1938 má­
jus végén egyik este arra ébredt, hogy 
valaki zörget a lakószoba ablakán. Meg­
állapította, hogy a feleségének egyik ud­
varlója jelentkezett és bebocsátást kért. 
Nagy féltékenységi jelenet következett. 
Másnap a férj elutazott és csak október 
30-án tért vissza Egerbe. Kissé italos ál­
lapotban felkereste a feleségét és hosz- 
szúpengéjü késével nagy erővel szűr- 
kálni kezdte. Az asszony sérüléseibe 
nyomban belehalt. Az egri törvényszék 
házastárson elkövetett szándékos ember­
ölés bűntette miatt tizenöt évi fegyház- 
ra ítélte Bari Józsefet. A Kúria az ítéle­
tet jogerőre emelte.
~ zsebben, hat lopott pénztárca, 

a hetedikben szárított kigyófej volt. Bu­
dapestről jelentik: Az egyik fővárosi 
áruházban az ügyeletes detektív egy­
másután két veszedelmes zsebmetszöt 
tett ártalmatlanná. Elfogta Száraz Ist­
ván napszámost, akit a rendőrségen mint 
régi zsebmetszőt ismernek. — " Néhány 
perc mulva egyik vevő panaszolta, hogy 
elloptak a pénztárcáját. -Előadása sze­
rint egy cigánykülsejü nő tartózkodott 
mellette, amikor a pénztárca eltűnt. A 
detektív átkutatta az áruházát és ráta­
lált a cigánykülsejü nőre. Megmotozá- 
sakor szoknyája alatt vászonból készí­
tett és zsebekkel ellátott övét találtak. 
Hat nagy vászonzseb lógott az övön és 
mindegyik zsebben egy pénztárca volt. 
Az egyik pénztárcában 200, a másikban 

30, a harmadikban 60, a negyedikben 
L ’ a/ ötödikben 6 pengő, a hatodik- 
ban pedig 2 pengő 50 fillér volt. Ezen­
kívül volt az övön hetedik kisebb zseb 
is, amelyben szárított kígvófeiet és egy 
tiztiilérest találtak. Mind a hat pénztár­
cát az áruházban lopta. Balogh Antal- 
nenak hívják, A kigyoíejre és a tizfillé- 
resre azt adta elő, hogy ezt a két tár­
gyat amulettként őrizte cs ezek eddig 
még mindig megmentették ot az eüoea- 

tástól.

— Az idült ízületi csúz és az íschiás, a 
neuralgikus és az arthrilikus fájdalmak 
kezelésében egy pohár természetes „Fe­
renc József" keserűviz reggelenként fel­
keléskor bevéve, igen könnyű, lágy szék- 
letétet, fokozott anyagcserét, jó emész­
tést és kellemes közérzetet biztosít. Kér­
dezze meg orvosát !

Szabályozták az aluminium árát.
Budapestről jelentik: Az árellenörzés or­
szágos kormánybiztosa a Budapesti Köz­
löny szerdai számában megjelent rende­
letével szabályozta az alumínium árakat.
(MTI.)

A munkásszervezetek bálja feb­
ruári 24-én. szombaton este 8 órakor 
lesz a Munkásotthonban, melyre ez­
úton is szeretettel hív és vár minden­
kit a rendezőség. Vége reggel.

Baleset. Deák r erenc 20 éves 
favágó a Szent Anna uccán fát vágott. 
Munka közben a fűrésszel egyik ujját 
súlyosan megsebezte. A mentők első­
segélyben részesítették, majd a klini­
kára szállították.

— 69 kommunista képviselőt megfősz-, 
toltak mandátumától Franciaországban.
Parisból jelentik: (Havas.) A francia kép­
viselőház egyhangúan kimondotta a 60 
kommunista képviselőnek mandátumától 
való megfosztását. (MTI)

~ Meg akart fagyni a felesége sírján. 
Budapestről jelentik: Különös módon ki­
sereit meg öngyilkosságot Apócs Ferenc 
46 éves asztalosmester. Tegnap délután 
elment hazulról és egy kocsmában féiliter 
rumot ivott. A kocsmából kiment a rá­
koskeresztúri temetőbe, felkereste nem­
régen elhunyt feleségének sírját, lefeküdt 
a hóba és az alkoholtól bágyadtan várta, 
hogy megfagyjon. Reggel talált rá a te­
metőőr. Eszméletlenül, dermedten feküdt. 
A temetőör kihívta a mentőket s azok 
magához térítették. Nem volt súlyos ál­
lapotban, inkább az alkohol hódította el, 
mint a nideg. Bevitték a főkapitányságra, 
ahol nem mondott le öngyilkossá gr szán­
dékáról és ezért saját érdekében őrizet­
be vették,

— Megölt a szengáz egy munkást.
Miskolcról jelentik: Különös szerencsét­
lenség áldozata lett vasárnap este gáz­
gyári lakásában Halász János 19 éves 
gyári alkalmazott. Halász János lefek­
vés előtt erősen beíűtött kályhájába. A 
tűzhelyet úgy telerakta koksszal, hogy a 
kályha szellőző nyílása, sőt a csöve is 
eldugult. Halász János ezután lefeküdt 
és elaludt. A gyári munkások észrevet­
ték, hogy a lezárt lakásból erős szén­
gáz áramlik ki. Azonnal felnyitották a 
lakást, amelyben holtan találták a sze- 
íencséiien munkást, A szerencsétlenség­
ről nyomban értesítették a rendőrséget. 
A nyomozók a helyszíni vizsgálat so­
rán megállapították, hogy Halász János 
saját gondatlanságával idézte elő a gáz­
mérgezést s haláláért senkit sem terhel 
felelősség.

— Leesett a vonatról és szörnyethalt 
egy potyautas. Miskolcról jelentik: A íei- 
sőzsolcai csendőrség vasárnap hajnal óta 
titokzatos rejtély megoldásán nyomoz. A 
csendőrséghez bejelentés érkezett, hogy 
a község bejárója előtt a vasúti sínpá­
rok között ismeretlen férfi holttestét ta­
lálták meg. A megkezdett nyomozás az 
első percekben tisztázta, hogy vasúti 
szerencsétlenség történt. A húsz éves­
nek látszó fiatalember feltevés szerint a 
Miskolcról hajnalban kiinduló tehervonat 
egyik kocsijára kapaszkodott fel és ott 
mint potyautas akart utazni. Eddig még 
nem tisztázható körülmények között a
fiatalember leesett a tehervonatról. _
Esés közben koponyaalapi törést és 
agyrázkódást szenvedett, ami azonnali 
halálát okozta. Csodával határos, hogy a 
szerelvény nem ment raíta keresztül és 
össze nem darabolta a íclismerhetétlen­
ségig.

METEOR
Ma 5—7— 9 órakor utoljára! 
„VADRÓZSA1* (Magyar film.) 
Szombaton: IX- Parancsolat.
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17 perc alatt talán 

én új hú zássá c/

London, febr. 21. Világrekordot állított 
fel a válás és a házasság terén Bruce 
Lovat S e t o n, egy skót gárdaezred ka­
pitánya, aki 24 órai szabadságot kapott a 
nyugati frontról, hogy elváljon és újból 
megnősüljön.

A bíróság délelőtt 10 óra 28 perckor 
mondotta ki a válást Seton kapitány 
első házasságában. Tamara Desni film- 
színésznő volt a felesége. Tizenhét perc­
cel később, tíz óra 45 perckor a kapitány 
megesküdött Antoinette C e 11 i e r film- 
színésznővel.

A házasságkötés után mosolyogva mon­
dotta a kapitány:

— Tulajdonképpen 17 percig sem kel­
lett volna legénynek lennem, mert min­
den elő volt készítve, hogy a válás ki­
mondása után azonnal megesküdhessünk. 
Menyasszonyom azonban tíz percet ké­
sett és ezért nem tudtam a válás után 
rögtön megesküdni.
osceoioscíoioícso

Nagyszabású kutyabemutató 
lesz az országos mezőgazdasági 

kiállításon
Évek óta a mezőgazdasági kiállításon 

rendezik a iegnagyobbszabású hazai ku­
tyabemutatókat, amelvek szervesen il­
leszkednek bele az á, -.tkíállítás keretei­
be. Úgyszólván az összes Magyarországon 
található kutyafajta képviselve lesz, a 
legnagyobb számban azonban — mint az 
elmúlt években —- most is a nagy köz­
kedveltségnek örvendő magyar fajtájú 
ház- és nyájőrző kutyák, pulik, pumik, 
komondorok és kuvaszok. Benevezhetek 
a nem törzskönyvelt, de fajtiszta kutyák 
is. A vidékről felhozott kutyákat 5o szá­
zalékos kedvezménnyel lehet a kiállításra 
felküldeni és visszaszállítani.

A jelentkezési határidő március 15-íke, 
de a máris mutatkozó nagyarányú érdek­
lődésre és a férőhelyek korlátozottságé­
ra való tekintettel ajánlatos minél előbb 
jelentkezni.
oeoaoecDBOioscDeoscD

HIRDETMÉNY 

a városi iiirdö használatáról
A nagyerdei fürdő lédéit uszodája 

(nagy medence) a fennálló nehézségek 
ellenére továbbra is mindennap a für- 
dőző közönség rendelkezésére áll folyó 
hó 23-tól a következő beosztásban:

Férfiak részére; vasárnap délelőtt, 
hétfő délelőtt, szerda délelőtt, péntek 
délelőtt, kedd délután, csütörtöki déli 
után, szombat délután.

Nők részére: kedd délelőtt, csütörtök 
délelőtt, szombat délelőtt, vasárnap dél­
után, hétfő délután, szerda délután, pén­
tek délután.

A délelőtti idő mindenkor 7-től fél 
1 óráig, a délutáni pedig 2-től 7 óráig 
értendő.

rlideg úszóviz nők részére szerdán, 
férfiak részére szombaton délután 2 
órától 6 óráig áll rendelkezésre.

Sportúszók ugyanilyen beosztásban 
6 órától 8 óráig használhatják a fedett 
uszodát,

A termálfürdők (3 kis medence) ugyan 
csak a fenti beosztásban vehetők igény­
be, tehát az eddigi beosztás ennél nem 
változott.

X asárnap délutánonként a termálfür­
dők és a gyógvtényezők kiszolgáltatása 
szünetel.

Polgármester

Gyászrovat
Kiss Erzsébet 18 éves korában el­

hunyt. Temetése csütörtökön délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemetőből refor­
mátus egyház szertartása szerint tar­
tandó gyászima után. A temetést 
ksurka ..Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi, Dégenfeld tér 2.

* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenield-tér 2. 
szám. Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon: Üzlet: 23-81. 
Lakás é* telep; 11-90. szám.

SPORT
Pénteken már a vasutaspályán edz a Bocskay 

az Újpest elleni vasárnapi mérkőzésre
Debrecen sportkőzönsége nagy öröm­

mel fogadta azt a hírt, hogy Zöld Jó­
zsef helyettes polgármesternek, a Bocs­
kay hatósági biztosának a DVSC megér­
tése folytán sikerült elintéznie azt, hogy 
a vasutasok pályáját letakarítiák a hó­
tól s így a Bocskaynak nem kell lemon­
dania az Újpest elleni mérkőzését, ami­
nek a veszedelme a pályahiány követ­
keztében fenyegette a kék-sárgákat.

A DVSC-pályán nagy erővel láttak 
hozzá a hó eltakarításához és szer­
dán már nagy kupacokba hordták 
össze a pályát borító hótömeget.

A szállítást csütörtökön megkezdik s így 
pénteken a pálya már rendelkezésére áll 
a Bocskaynak úgy, hogy a csütörtöki ed­
zés elmarad s helyette pénteken délután 
3 órai kezdettel a kék-sárgák a vasutas­
pályán készülnek az Újpest elleni mér­
kőzésre.

A budapesti játékosok O p a t a Zoltán 
felügyelete alatt a MÁVAG-ná! tartják 
az edzést és Móré János vezetésével 
szombaton este érkeznek meg Debrecen­
be.

A szezon első nagy küzdelmére a Bocs­
kay a kővetkező felállításban lép pályá­
ra :

Vörös —- Nádas, Janzsó Nagy, 
Móré, Békési — Kristóf, Berecz, 

Túrái II., Füleki, Hárai.
Uj név a Fülekié, ami a Bocskaynak a 

Rusjtól szerződtetett nagytehetségű csa­
tárát, Filákot jelzi, mert a Bocskayban 
hagyomány lévén, hogy mindenkinek ma­
gyar néven kell szerepelnie, Fiiak ezt a 
sportnevet kapta. Bemutatkozásához an­

nál nagyobb reménységet fűznek, — 
mert

a Bocskayban tradíció, hogy az Új­
pest ellen bemutatkozó mindegyik új 
balösszekötő meglőtte a maga három 

gólját
Emlékezetes, hogy úgy Eőry, mint Ni­
vái az Újpest ellen játszottak először a 
kék-sárga színekben és mindegyik há­
rom-három gólt szerzett. Remélhető, hogy 
Füleki sem marad mögöttük.

Az összeállítás annyiban változhatik, 
hogy talán Kristóf és Hárai nem állanak 
rendelkezésre. Kristófot esetleg szolgála­
ta akadályozhatja s akkor Elek és Csó­
kái jöhet számításba jobbszélsőnek, Há­
rai pedig tudvalevőleg a PTSC-be gra- 
vitál és megtörténhetik, hogy munkahe­
lyéről nem kap szabadságot. Ebben az 
esetben Füleki lesz a balszéisö és Páli 
játszik balösszekötőt.

Valószínű azonban, hogy úgy Hárai, 
mint Kristóf mégiscsak megjelenik 
vasárnap a Diószegi úti pálya salak­

ján.
A közönség erősen készül a vasárnapi 

mérkőzésre, mert tömeges megjelenésé­
vel bizonyságot kíván tenni amellett, — 
hogy kiveszi a részét abból a nagyszabá­
sú akcióból, amit Zöld József hatósági 
biztos indított a Bocskay ügyeinek rend- 
behozatalára. A DX'SC-pályán egyéb­
ként

úgy a tribünön, tojni a fedett állóhe­
lyen védve van a közönség az időjá­

rás viszontagságaitól
s így ez sem akadálya a. mérkőzésen 
való megjelenésnek.

0l080s0l0aos0l0*0*0í0*0»0*c80l0l0»0f

Anyakönyvi hírek
Születések:

X arjasi János kovácsmester, Berek u. 
4-, leány Márta. Kiss Mihály kocsis, X á- 
mospércs, fiú József. Kovács István 
gázgyári munkás, Mikepércsí út 7., fiú 
Ferenc. Nagy Imre Mm., Hencida, leány 
Irma. Nagy János kályhás, József kir. h. 
ucca 22., fiú János, Kerecsen József ke­
reskedő, Péteríia ucca 54., fiú József. 
Gla.nd László szobafestősegéd, Doberdó 
u. 30., leány Ilona. Mezei Jenő fdm., Irén 
u. 17., leány Irén. Zakar István fdm., 
Piac dűlő 16., fiú László. Harsány! And­
rás szerelő mester, Bocskay tér 6,, leány 
Berta. Tatai Péter kertész, K ti küllő u. 
8., fiú Péter. Erdődi Sándor városi ker­
tész, Mikepércsí út 7,, leány Erzsébet. 
Biriszló János npsz., Tiszaőrvény, leány 
Juliánná. Váncsa István fdm., Nagyhe­
gyes 4., fiú János.

Eljegyzések:
Szolnoki András gazdálkodó, Teleki 

u. 7. — Temesvári Róza, Jókai u. 3. 
Nagy Sándor gazdálkodó, Bethlen ucca 
6. — Csobán Zsuzsanna, Kishegyes! út 
13. Pálfi László fodrász segéd. Bercsé­
nyi u. 64. — Abonyi Eszter u. o. Fekete 
Zsigmond gazd. cseléd. Csapó u. 80. — 
Gombos Irma, Kishegyes 27, Pál György 
járásbírósági tisztviselő, Szolnok —- Se­
rényi Anna, Xras Pál u, 24. Kovács Já­
nos gazdálkodó, Szoboszlai dűlő 18. — 
Pinczés Zsuzsa, Vedres dűlő 61.

Halálozások:
Ferenczi Sándor, ref., 2 éves,

187. Kunkli F'erenc, ref., 5 éves,
Haláp
Belle­

gelő 225. Cseke Sándor, ref., 11 hóna­
pos, Olajütő 57-a. özv. Orbán Míhálv- 
né, ref., 85 éves, Bánk 55. Özv. Simon 
Józsefné, ref., 56 éves, Diószegi út 102. 
Özv. Zilahi Istvánná, ref., 79 éves, Csa­
pó u. 85, Véghső Mihály fdm., g. kát., 
33 éves, Bököny. Dr Csikesz Sándor 
egyet, ny. r. tanár, ref., 54 éves, József 
k. h. u. 3. Szoboszlai Lídia, ref., 19 éves, 
Ferenc József út 22, Szabó Sándor, ref., 
73 éves, Kishegyes! út 40. Szabó Erzsé­
bet, ref., 65 éves, Dobozi ucca 5. Klein 
Márton kovács segéd, ág. ev„ 46 éves. 
Böszörményi út 88, Özv. Székely Töhö- 
tömné, ref., 70 éves. Csonka u. 16. — 
Ily és Sándor fdm., ref., 73 éves Géza u 
4 Kerékgyártó F'erenc, ref., 7 éves. Fan- 
csovics u. 107, Vajnicski Istvánná g. kai. 
18 éves, Nyírbátor. Barna Imre, ref, 59

éves, Pacsirta u. 43. Özv. Keresztesi Ist­
vánná, ref., 66 éves, Fancsovics u. 48. 
Kiss Erzsébet, ref., 18 éves. Nyíregyhá­
za.
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.*

Alulírott bír. végrehajtó közhírré 
teszi, hogy a debreceni kir. Járásbíró­
ság 1939. F, 6815—2. sz. végzésével 
165 ar. P és jár. iránt dr. Fábián Sán­
dor Bpest VI. Andrássy út 77. ügyv. 
által képv. Fogány Miklós javára el­
rendelt végrehajtás során bíróilag le­
foglalt és ki nem igényeit 1206 F 
becsértékű ingókra az árverés (a fenti 
tőke, hátr. megállapított és az ezutáni 
költség - ül. a törlesztett összegek le­
vonása után —) a még fennálló tarto­
zás behajtása végett a helyszínére: 
Debrecen, Zsibvásártér 1940 március 
13. d. e. 10 órára, ki nem szállítás ese­
tén f. Nyíl u. 77. sz. ala 1940. évi már­
cius hó 13. napja délután 4 órájára kí- 
tűzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett eladatnak.

Debrecen, 1940. évi február hó 7-én.

Lőrincz Endre, 
kir. bír. végrehajtó.
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Az első közös, amely svájci lobogó 
alatt hajózik ,.,

Santiago de Chile, február 21. (Havas.)
A Coral, az első kereskedelmi hajó sváj­
ci zászló alatt, megérkezett a chilei ki­
kötőbe, A svájci kormány részéről kibe 
reit görög hajóról van szó, amely Svájc 
részére termékeket vesz fedélzetére. — 
(MTI)
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NYILT-TÉR*
jilakkay Antalné, Böszörményi u’ 

S3, sz. alatti szatócsüzletét átvettem, 
esetleges követeléseket három napon 
belül kérem nálam bejelenteni. Igaz 
ignác, Böszörményi út 83.

* E rovatban közeitekért sem a szer­
kesztőség, sem a kiadóhivatal felelőssé­
get nem vállai.

MOZI
VIHAR ÁZSIA FELLTT

(Vígszínház)
Conrad v eidl nagyon régen szerepelt 

filmen, legalább is régen nem került a 
magyar moziközönség elé. Amióta meg­
vált a német filmgyártástól, egy ideig 
Angliában tartózkodott, ahol több film 
főszerepét játszotta, majd később Fran­
ciaországba került és most készült el 
első ottani filmje, a „X-ihar Ázsia fe­
lett’".

Ennek a filmnek a tartalma nem túl­
ságosan újszerű, de mindenesetre érde­
kes és izgalmas. A jó kalandorfilmek 
közzé sorozható. Ami mégis esemény- 
szerűvé teszi a képet, az Conrad Veidt 
egészen nagyvonalú, művészi alakítása. 
Ez a nagyszerű színész ebben a filmben 
alkalmat kapott bemutatni képességeit 
és ez sikerrel is járt. A többi szerepló, 
elsősorban a különleges Sussaye Hav- 
akavá kifogástalan alakításokat nyújta­
nak.

❖

Rádióműsor
Állandó miisorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Ha­
rangsző. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40; Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3- 
Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, idöjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 22.
BUDAPEST I. 10.20: „Mindentudó 

Adam." Bartóky József elbeszélése.
IC.45: ..A h, borús gazdálkodás." Olty 
Vilmos dr. iparügyi előadása. — 12.10: 
Németh Arm:- zongorázik 12.55: Hen- 
gerits Ilona énekel zongora kísérettel. 
1,30: A Rádió Szalonzenekara. — 4.15: 
„Magyarország gyümölcsöskertje.'' Er- 
dőss Jenő előadása Szatmár, Bereg és 
Ugocsa vármegyékről. — 5.15: Mező- és 
kertgazdasági növények gyermekbeteg­
ségei, A föidmívelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. 5.45: Hangle­
mezek — 6.50: „Mit adott a magyarság 
az emberiségnek?" Kalocsay Kálmán dr. 
egyetemi magántanár eszperantónyel vü 
előadása. 7.25: Nicolaus Hübner gor- 
donkázik a magyar-német művészcsere 
keretében zongorakísérettel. — 7.55:
Fellegi Teri énekel zongorakísérettel. — 
8.10: „Helikon: ünnep." Hangjáték 3 fel­
vonásban. — 10.10: Farkas Jenő és ci­
gányzenekara muzsikál, Mindszeníhv 
István énekel. — 11.25: Magyar táncle­
mezek.

BUDAPEST ÍI. 5,15: Rácz Zsiga és ci­
gányzenekara muzsikál. — 6.20: Angol 
nyelvoktatás — 6.50: Jámbor László, az 
Operaház tagja énekel zongorakísérettel.

7.30: „Pécsi meséskönyv." Gosztonyi 
Gyula városképe. — 8: Hírek. — 8.25: 
Kamarazene és zenekari művek hangle­
mezről. 9.35: Idöjárásjelentés. 
OIQBOBOSOiOIOiOIO

7798—1940 A. HIRDETMÉNY. Debre­
cen sz. kir. varos elsőfokú közigazgatást 
hatósága, mint tűzrendészet! hatóság, a 
tűzrendészet fejlesztéséről szóló 1936: X. 
te. végrehajtása tárgyában kibocsátott 
180.000—1936. B. M. számú rendelet 75. 
§-ának rendelkezése folytán felhívja a 
város érdekelt lakossága figyelmét a 
tűzkár elleni biztosítás előnyeire. Min­
denkinek számolni kell a tűzkár veszé­
lyével és vagyonát oltalmazni kell a tűz­
kár esetére Ezt az oltalmat a jól meg­
kötött tűzbiztosítás nyújtja, mert aki 
tűzbiztosításról gondoskodott, annak tűz 
esetén anyagi kára megtérül. Figyelmez­
teti azonban a hatóság a város érdekelt 
lakosságát, hogy sa'át érdekében helye­
sen akkor jár el, ha a valóságos érték 
szerint biztosít. Ugyanis az értéken felüli 
u. n. túlbiztosítás csak a magasabb díj­
tétel fizetési kötelezettségét vonja maga 
után, de az értéken felüli biztosítási ösz- 
szeu érvénytelen. Ugyancsak helytelen az 
értéken aluli biztosítás is, mert kár ese­
tén nem a tényleges értéknek, hanem 
csak a biztosított összegnek megfelelő 
kártérítési összegre van a biztosítottnak 
igénye. Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.
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Ejtőernyős csapatok 
és légi gyalogság

Az 1914—18, évi világháború utolsó 
eveiben mind gyakoribb lett, hogy a re­
pülőgépeket különleges feladatok végre­
hajtására is igénybevették. Először lő­
szert, élelmiszert dobtak le a nehéz, meg­
közelíthetetlen terepen küzdő csapatok­
nak, később a hátországban kémeket tet­
tek ki ejtőernyővel, akiket sok esetben 
később meghatározott helyen és időben 
leszállva ismét felvettek és visszaszállí­
tottak. Ezek a kezdetleges vállalkozások 
azonban az azt végrehajtók minden el­
szántsága és ügyessége mellett is legtöbb­
ször rosszul végződtek, mert a kiugrók­
nak vagy az akkor még kezdetleges gé­
peknek legtöbbször éjjel vagy szürkület­
ben kellett ismeretlen helyen, bizonyta- « 
lan meteorológiai viszonyok között le- 
szállniok. Ennek ellenére több adat van 
a világháborúból, hogy ismételten tettek 
ki német és francia kémeket ejtőernyő 
segítségével az ellenséges hátországban.

A repülőgépek rohamos fejlődése mind 
jobban előtérbe hozta az ejtőernyős osz­
tagok és légi gyalogság alkalmazásának 
gondolatát és így hamarosan ismertté lett 
a két új „fegyvernem". Több államban 
nagyszámú ejtőernyőskatonát, vagy ejtő­
ernyős vadászt képeztek ki, akik a had­
gyakorlatokon érdekes és értékes ered­
ménnyel szerepeltek. Ugyancsak sikerrel 
kísérleteztek a gyakorlatokon a légi gya­
logság alkalmazásával is.

Légi gyalogság alatt azokat a könnyű 
és nehéz gyalogsági fegyverekkel felsze­
relt csapatakat értjük, melyeket nagy be­
fogadóképességű bombázó vagy utasszál­
lító repülőgépeken szállítanak a harc 
színhelyére. Ez a gyalogság az előrekiil- 
dött ejtőernyős osztagok által biztosított 
terepen leszálló gépeket elhagyva, rendes 
gyalogsági harcba kezd. A légi gyalogság 
tehát nincs ellátva ejtőernyőkkel és al­
kalmazását csakis az a hadsereg enged­
heti meg magának, mely el van látva sok 
nagybefogadású repülőgéppel. Legutóbb 
Olaszország használta sikeresen a légi 
gyalogságot Albánia nagy részének meg­
szállásánál.

Az ejtőernyős katonák kiképzése már 
sok gonddal és huzamosabb időn keresz­
tül történik és erre a célra csak váloga­
tott, a katonai erények mindegyikével 
rendelkező egyének alkalmasak. Az ejtő­
ernyősök feladata, hogy az ellenséges ál­
lások mögött, ellenséges területen ejtő­
ernyővel, fegyveresen leugorva nehéz kö­

rülmények között különleges harci felada­
tokat oldjanak meg. Az ejtőernyős kato­
nának elsősorban jó sportembernek kell 
lennie. Kiképzésük a sportembert jellem­
ző testi kondíció megszerzésével kezdő­
dik, majd gyors járművekről gyakorolják 
a sértetlen földretérést, végül toronyból 
való ejtőernyős ugrásokkal tanulják az 
ugrás fortélyait. Csak ezután kerülhet su, 
a repülőgépből való ugrásokra. Először 
lassú, majd gyors gépekből ugranak, kü­
lönböző magasságokból. Végül megtanul­
ják az ejtőernyőugrás tulaidonképeni mű­
vészetét: a késleltető ugrást, amikor az 
ugró több ezer métert zuhanva stoperrel 
a kezében csak az utolsó százmétereken 
nyitja ki ernyőjét. Ily módon a legrövi­
debb ideig tartó zuhanás után a leggyor­
sabban lepheti meg az ellenséget és alig 
néhány másodpercig tart a levegőben 
való tehetetlen himbálódzás. A követke­
ző lépés az esési sebességnek a tartó­
kötelekkel való szabályozása a föld köze­
lében, amikor fa, torony, épület tetejére 
zuhanás veszélye fenyeget. Ezt követőleg 
pedig a csoportos kiugrást gyakorolják, 
úgy, hogy a 20—30 főnyi osztag lehetőleg 
a parancsnok körül kis területen, gyorsan 
és egyszerre földet érve azonnal harchoz 
kezdhessen.

A békegyakorlatokon az egyes államok 
ejtőernyősei szép eredményeket értek el. 
Az ejtőernyős katonák kiképzésében 
Szovjetoroszország, Franciaország és 
Anglia van az élen. A néhány éve le­
zajlott szovjet hadgyakorlatokon szél- 
irányjelzö próbaernyők kidobása után 
kisebb csoportokban többszáz katona ért 
földet, maid a terület biztosítása után 
géppuskákat és lövegekeí dobtak le ejtő­
ernyővel. A biztosított területen ezt kö­
vetően leszállt repülőgépek könnyű harci 
kocsikat és két légi gyakogezredet rak­
tak földre.

A francia gyakorlatok során is érdekes 
eredményeket értek e! az új fegyvernem 
katonái. A francia ejtőernyős vadász 
fegyvere és lőszere bőrtokban van a de­
reka köré erősítve, amit a földtől 40—50 
méterre Időid, mire az 6—7 méterre alat­
ta lógva előbb ér földet. Az ily módon 
tehermentesített katona ér földel és 
fegyvere, lőszere is a kezeügyében ma­
rad. A franciák az ejtőernyős osztagok 
támogatására kétméteres acélhengerek­
ben dobják utánuk a szükséges fegyvere 
két és lőszert. Egy ilyen ejtőernyővel fel­
szerelt henger 150 kg. hasznos terhet 
rejt magában. Segítségével tehát ledob 
ható egy 37 mm-es ágyú, vagy egy 60 
mm-es mozsár vagy jelentökutyák, posta-

galambok, motorkerékpárok stb.
Az új fegyvernem ellenzői szerint az 

ejtőernyős katonák béKegyakorlatokon 
elért szép eredményei háborúban nem 
igen ismételhetők meg. Még egyelőre 
sok vita folyik a katonai irodalomban ar­
ról is, hogy kémnek minösítendő-e a há­
borúban elfogott ejtőernyős katona \agy 
sem? Az egyik felfogás szerint a katona: 
egyenruhában leugrott ejtőernyős vaaaszt 
katonának, fogolynak kell tekinteni, ■ 
Másik felfogás szerint ilyen elfogott ejtő­
ernyőst ki kell rekeszíeni a hadijogból és 
és elrettentésül nyilvánosan ki kell vé­
gezni. A legutóbbi lengyel-német háború­
ban a lengyel hadvezetőség kémnek te­
kintette az elfogott ellenséges ejtőernyő­
söket és a helyszínen kivégeztette őket.

A most folyó finn-orosz háború sajtó­
jelentései szerint egy-két esetben próbál­
koztak ugyan orosz ejtőernyős katonák, 
de ezeket a finnek ártalmatlanná tették.

A szakírók szerint az ejtőernyős oszta­
gokat a jövő háborújában nagyarányú át­
karolásoknál, vagy az arcvonal mögött 
fontosabb harcászati tereptárgyak meg­
szállásánál fogják használni. Azonkívül 
üldözésben nyújthatnak nagy segítségei 
az ejtőernyősök és hegyi háborúban ^ is 
sor kerülhet alkalmaztatásukra eredeti 
feladatuk: a kémkedés, rombolás és za 
vartkeltés mellett.

Hogy a gyakorlatokon szépen szereplő 
ejtőernyősök beváltják-e majd a hozzájuk 
fűzött várakozásokat, azt a legközelebb: 
tömeges háborús alkalmazásuk dönti el

8747—1940. C. szara. HIRDETMÉNY. Az 
elsőfokú közigazgatási, hatóság értesíti a 
város érdekelt lakosságát, hogy a Polgár- 
mester úr 8360—1939. M. E. sz. rendelet 
3. §-a alapján 8741—1940. II. sz. határo­
zatával az alábbi zsidóbirtokok megszer­
zésére vonatkozólag az igénylők összeírá 
sáf elrendelte: 75. Tihanyi József és neje. 
Kemény Klára Bellegelő II. dűlő (Szávay 
Gyula u.) 8 kát. hold 183 négyszögöl, 76. 
dr. Schilf Ödön és neje, Biró Erzsébet, 
Bellegelő II. dűlő (Lahner u.) 4 kát. hold 
263 négyszögöl. A fenti birtokokra az 
igényt az 1936: XX\ í 1. tc„. illetve a 
100.000—1937. F. M. sz. rendelet alapján 
bejelenthetik; a mezőgazdasággal élet­
hivatásszerűen foglalkozó, különösen gaz­
dasági iskolát végzett földmívesek, a Vi­
tézi Rend tagjai, hadirokkantak, hősi ha­
lottak és hadigondozottak fiúleszármazói, 
az arany vagy ezüst vitézség! éremmel 
kitüntetettek, hadviseltek, vagy béke

IvllíHrtl 11.

idején katonai szolgálatot teljesítettek és 
igazolványos altisztek. Felhívja az első­
fokú közigazgatási hatóság az érdekeite­
ket, hogy szándékukat a hatóságnál (Kos­
suth u. 20. sz.) földszint 39. sz. szobában 
folyó évi február hó 22-töl átvehető és 
ugyanoda legkésőbb február 29-én déli 12 
óráig beadható, kitöltendő és okmányok­
ká! kiegészítendő nyomtatván, alapján 
bejelenthetik. A torlódások elkerülése u* 
gett az átvett nyomtatvány másnap ok­
vetlen beadandó. Figyelmezteti a ha­
tóság az. érdekelteket, hogy: a) a jelent­
kezés a jelentkezőnek semmiféle jogot 
nem aű arra, hogy birtokban részesítéséi 
kívánhassa: b) a jelentkezők közül azok. 
akik megfelelő vagyoni erővel rendelkez­
nek és vásárolni szándékoznak, a töb­
biekkel szemben elsősorban fognak ligye- 
iembevétetni; ej azoknak a jelentkezése, 
akik ellen az 1936: XXVII. t.-c. 48. $-ában 
megállapított valamely kizáró ok áll fenn. 
vagy a szükséges anyagi előfeltételekkel 
_ különösen pedig a kellő gazdasági fel­
szereléssel — nem rendelkeznek, feltét­
lenül figyelmen kívül marad. Minden je­
lentkező — igazolt hadirokkantak és hi­
vatásuk folytatása során elszenvedett sé­
rülés következtében megrokkantak kivé­
telével — köteles hatósági m. kir. tiszti- 
főorvosi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a 
megszerezni kívánt ingatlan megművelé­
sére testileg alkalmas-e. Az orvosi bizo­
nyítvány megszerzi: e végett a m. kir. 
tisztifőorvosi hivatalhoz (SimonHyr u. 1 
sz.) kei! fordulni, amely hivatal 8 P vizs­
gálati díj lefizetése után, 1 pengős ok­
mánybélyeggel ellátott bizonyítványt állít 
ki. A jelentkezők kötelesek a megfelelő 
anyagi eszközöknek rendelkezésükre állá­
sát megfelelő módon igazolni, valószínű­
síteni. Debrecen, 1940 február hó. Deb­
recen sz. kir. város elsőfokú közigazgaiá- 
si hatósága.

MAGYAR — NÉMET 
FILMEGYEZMÉNY

Budapest, február 21, (MT!) V érnie 
János rendkívüli követ és magba taim-a- 
zcít miniszter, a külügyminiszter állandó 
helyettese és dr Otto von Erdmans- 
dorí budapesti német követ a film- 
ügyekre vonatkozó kérdés szabályozása 
tárgyában Budapesten 1938. január 28- 
án kelt magyar-német egyezmény meg­
erősítő okiratait a külügyminisztérium­
ban a mai napon kicserélték.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Apróhirdetések
* .    --------------------------------------------—Ml

Margít-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdő mellett';. 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fiirdo- 
zőknek, sportolódnak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

Villanyszerelőtanuló
felvétetik Fazekasnál, Péter- 
fia u. 24. 246

LAPKIHORDÓ 
biciklivel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

ÁUátf

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u, 7. I. emelet, u • 
ajtó. Gyurkovicsék. 2132

iííadé lakás .

SSsfiSEstiu:

Kiadó
3 szobás uccai komfortos la­
kás májusra. Megtekinthető 
négytől ötig, Baross u, 26.

241

Teljesen
különbejáratú csinosan búto­
rozott szoba márc. 1-re ki­
adó. Megtekinthető d. e. 8— 
12-ig, Péterfia u. 48., hátul az 
udvarban, keresztépüiet.

234

Wddek

Üzlethelyiség
azonnaíra, négyszobás lakás 
májusra kiadó, Széchenyi u. 
23. szám. 46

ííadás

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok, veszek tollat, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14.

197

Teljesen
új sötétkék Himalája női ka­
bát eladó. Cím a kiadóban.

23S

Cipészvarrógép,
Singer, majdnem új, ehőcso- 
magtartós árukihordó kei ék- 
pár” alkalmi áron azonnal el­
adó, Király, Rovat-épület, 
Hunyadi u. 2. 248

ilékl

Hádíá

Rádió
és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8.., keresziépü- 
let. Felelősség mellett válla 
vi'ianv- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Feávező fizetési feltételek

Ismét
kaphat 1 kg prima olasz 
gesztenyét 68 fillérért. Igye­
kezzen míg a készlet tart. 
Déligyürnölcs csarnok, Bika 
mellett. 250

diÁ*dcdt

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúl szőrkalapot 
2 P-ért Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát legma­
gasabb árban veszek, Alt- 
mann Sándor ékszerész, 1 iac 
ucca 8. 16-1

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé- 
pat, ingóságokat, irodabeieti- 
dezést, tükröt, Hívásra jö­
vők. Csapó u. 16. 1753

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket 
Molnár János, Csapó 49, 87

Megérkezett
Ardie kétszázötvenes motor­
kerékpár, Puch segédmoto­
ros. Megtekinthető Király­
nál. Royal épület. Kerékpár, 
varrógép eladás, javítás V

Vülanykörtecsere
20 fül.. fényképezőgépek.
gramofon, rádió, stb. \ agyon­
mentő, Hunyadi u. 22. 231

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árba», új és 
javítottak, Kigvó ucca 57.

131

Miért
venne silányat, vagv drágáo- 
bat, mikor vehet nálam olcsó 
árban „Vidámat Lvszti*.
Pástv u. 2. 224

emá$z

Egv apróhirdetés egyszeri közlése ÍO szóig a Tiszántúli Független Ljsagban_ hétköznap. 50 
fillér, vasárnap 70 iiU- Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgaiunk. Apróhirdetéseket este 8- g 
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség es kiadóhivatal; Debrecen, Ferencut .9, + etetőn 21

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré 
nyék, re karaié, konyhabereu- 
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladok 
Bút orma gazin Széchenyi u. 
o. 1476

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H L R Y 
LEVENTE. Laptulajdy- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat Nyomta a könyv­
nyomtatás feltalálásának 500. 
évében: Nagy Károly Grafi­
kai Müintézete, Debrecen, 
Ferenc József út 49. szám.

szkvábj
bukkai
tenger]
tó tál

jhtrMt IF 
kér ük bt»

ay. bojt l ' 
donor l

;eroi, nojy 
jati hatataik 

gnak kábelt iasfc 
gpcsolatíia

.Tims" irieítksct |
ltja

zovjetha
kel-Kel<

V 4IÍN
,:sb«s 1

Ulk

f ,
tstibb» ■

Sieti«'-"“ Ctifícr|
lt a laza« «W1 lés hatirmíet^ ;:L 

jten es «<« * * * U
£ rádió be*« ^ J
I es Torokoryk^.1 
íbaVC°; Sieeet-íH
level, hók

^^NxjU fostok

’V
Hungária-pensió “<

Családi oution. kitűnő kenv-
ha, a legszigorúbb diéták
Debrecen, Ferenc József út
59. szám. Telefon: 23-39. U

X5T '4:i

ifit! ‘
r:ipriiüKv /»*>* »Íe Törőké

t **** **

Orosí
$30^
—í®I*03-.


